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HƯỚNG DẪN 
CHỐNG NÓNG CHO ĐÀN VẬT NUÔI VÀO MÙA HÈ


Thời gian qua, tình hình thời tiết diễn biến bất thường so với trung bình nhiều năm. Nắng nóng gay gắt xuất hiện kéo dài. Nền nhiệt độ tăng cao đã làm cho đàn vật nuôi  bị ảnh hưởng, đặc biệt xẩy ra tình trạng đàn trâu bị cảm ốm tại thôn Đông Hà, Cừa Quán (đã có 01 con chết).Theo dự báo của Trung tâm Khí tượng Thủy văn Trung ương trong những ngày tới, nắng nóng vẫn duy trì tại khu vực Bắc Trung Bộ. Nhiệt độ cao nhất phổ biến từ 35 - 380C, vùng núi có nơi 39 - 400C. Thời gian có nhiệt độ trên 350C khoảng từ 10-18h. 
Để chủ động, kịp thời phòng chống nắng nóng cho đàn vật nuôi và giảm thiểu thiệt hại cho người chăn nuôi,  UBND xã hướng dẫn bà con chăn nuôi thực hiện một số biện pháp như sau:

1. Đối với Trâu, bò:
- Trong những ngày nắng nóng, buổi sáng đi chăn thả và cày kéo cho về sớm trước 9   giờ), buổi chiều chăn thả muộn: từ 16 – 17 ​giờ.
- Cho ăn đủ cỏ xanh, rơm tốt: 15 - 25 kg/con/ ngày. Bổ sung thêm tinh bột: 0,5- 1 kg/ con/ ngày. Cho uống nước sạch (nước giếng) cần bổ sung muối ăn với lượng 5-10g muối/1 lít nước bằng cách hoà vào nước cho trâu, bò uống hoặc mua gói điện giải tại quầy thuốc thú y pha 100 gam với 5-10 lít nước uống để giải nhiệt

- Tiêm phòng đầy đủ các loại vacxin cơ bản: Tụ huyết trùng, lở mồm long móng 2 lần/ năm.
2. Bênh cảm nắng, cảm nóng

Triệu chứng chung khi trâu bò bị cảm nắng, cảm nóng thường dễ nhận thấy là con vật ngây ngất, chân đi lảo đảo, niêm mạc tím bầm. Một thời gian ngắn sau đó, thấy con vật ở trạng thái căng thẳng, lồng lộn lên hoặc rất sợ hãi, hai mắt lồi lên, đỏ ngầu, mạch nhanh, yếu, con vật thở rất khó khăn, nếu không được chữa kịp thời con vật có thể chết. Bệnh có thể xảy ra trên nhiều con trong đàn hoặc chỉ một vài con trong đàn. Trường hợp đang vận chuyển trên xe hoặc nuôi nhốt ở mật độ cao có thể thấy cả đàn có triệu chứng ngây ngất, lờ đờ không linh hoạt, nhất là biểu hiện ở mắt thấy niêm mạc đỏ ửng.

 
Một số biện pháp và bài thuốc chữa bệnh khi thấy trâu, bò có các biểu hiện trên:
– Khi nuôi nhốt số lượng lớn, cần cho ngay con vật nghỉ ngơi ở khu vực có nhiều bóng cây mát, tách riêng từng con ra ở vị trí riêng nhằm giảm lượng khí độc do chính từ các con vật thải ra khi nhốt chung. Trường hợp con vật đang làm việc như cày, kéo thì cho con vật nghỉ ngơi ngay, chọn nơi mát, yên tĩnh.

– Dùng quạt mát, quạt thoảng từ phía trước cho con vật, tốc độ vừa phải để giúp con vật hạ nhiệt từ từ, tránh làm con vật sốc, choáng.

– Dùng khăn mát lau cho con vật, trước hết lau ở phần đầu, vùng mặt, sau đó xuống toàn thân, khoảng 1 – 2 giờ sau có thể tắm cho con vật. Lưu ý không dùng nước lạnh dội ngay vào vùng đầu, mặt của con vật hoặc khi con vật chưa có thời gian cân bằng trạng thái cơ thể đã dùng nước lạnh dội, tắm cho con vật (thực tế nhiều trường hợp đã gây chết ngay cho con vật khi xử lý như vậy).

– Bổ sung nước trực tiếp cho trâu bò: đây là biện pháp rất cần thiết áp dụng ngay khi đưa con vật vào nơi có bóng mát. Tùy thuộc vào điều kiện, hoàn cảnh cụ thể để cho con vật uống nước như sau:

+ Cho uống nước mát, tốt nhất dùng một lượng muối hòa nước cho uống (5 – 10 g muối/1 lít nước).

+ Dùng 0,5 – 01 kg lá rau má giã nhỏ cùng 20 – 30 gr muối tinh (01 thìa cà phê) sau đó hòa 1 – 2 lít nước cho con vật uống, bã rau má có thể cho con vật ăn trực tiếp hoặc tiếp tục hòa nước cho con vật uống.

+ Dùng 0,2 – 0,5 kg cây diếp cá giã nhỏ cùng 20 – 30gr muối tinh (1 thìa cà phê) hòa cùng 1 – 2 lít nước cho con vật uống trực tiếp.

+ Dùng 100 – 200 gr bột sắn dây với 2 – 3 lít nước hòa nước cho con vật uống trực tiếp hoặc dùng 100 – 200 gr hạt đỗ đen rang đun nước cho uống 2 – 3lít/lần, uống 2 – 3 lần/ngày.

+ Dùng thuốc, chất điện giải cho con vật: mua tại quầy thuốc thú y pha 100 gam với 5-10 lít nước uống để giải nhiệt.
Lưu ý việc dùng các loại lá, bột sắn dây, các chất điện giải có thể chia uống nhiều lần trong ngày để giúp cho con vật hấp thu tốt, nhanh chóng trở lại trạng thái bình thường đồng thời nâng cao sức đề kháng cho con vật. Có thể dùng một trong các loại lá, bột sắn dây nêu trên song cũng có thể dùng kết hợp nhưng lưu ý không dùng cùng lúc và dùng quá nhiều loại trong ngày.

Để phòng bệnh cần chú ý chủ động áp dụng các biện pháp làm mát cho trâu bò như:

 - Xây dựng chuồng trại cần đảm bảo thông thoáng. Vào lúc nhiệt độ môi trường tăng quá cao, không nên cho trâu bò ăn quá no, tắm mát cho trâu bò bằng vòi xịt, hoặc dùng hệ thống phun sương, xịt nước lên mái chuồng và quan trọng nhất là cấp đầy đủ nước uống cho con vật.

Trên đây là một số nội dung hướng dẫn chống nóng vật nuôi vào mùa hè, đề nghị người chăn nuôi cần chủ động thực hiện các giải pháp chống cảm nắng, cảm nóng cho đàn vật nuôi của gia đình ./.
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