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THÔNG BÁO CẤP DỰ BÁO CHÁY RỪNG

(ngày và đêm  27-28/6/2020)

Theo tin từ Chi cục Kiểm lâm, hiện nay trên địa bàn toàn tỉnh nắng nóng gay gắt tiếp tục diễn ra trên diện rộng nền nhiệt từ 37 đến 41 độ, nguy cơ xảy ra cháy rừng rất cao, cấp dự báo cháy rừng trên địa bàn các huyện ở Cấp V (Cấp cực kỳ nguy hiểm). 
Ban Chỉ đạo Chương trình mục tiêu Phát triển Lâm nghiệp bền vững tỉnh, yêu cầu UBND cấp huyện, cấp xã, Chủ rừng và lực lượng Kiểm lâm tập trung làm tốt công tác phòng cháy, chữa cháy rừng, cụ thể:
- Thực hiện nghiêm túc trực phát hiện sớm lửa rừng hàng ngày đảm bảo đúng quy định; kiểm soát chặt chẽ người ra vào rừng; nghiêm cấm tất các hoạt động sản xuất, kinh doanh, vui chơi giải trí có phát sinh nguồn lửa, nguồn nhiệt ở các khu vực trong rừng và ven rừng.
- Phát hiện kịp thời các điểm cháy, chủ động “4 tại chỗ” sẵn sàng huy động lực lượng, phương tiện tham gia chữa cháy rừng kịp thời, kiên quyết không để xẩy ra cháy lớn. 

- Tất cả các vụ cháy rừng phải tập trung điều tra, làm rõ nguyên nhân, truy tìm thủ phạm gây cháy để xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật./.
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