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HƯỚNG DẪN
Chăm sóc và phòng trừ dịch hại trên cây trồng vụ Hè thu tháng 6

Vụ Hè thu 2020, đến nay cây lúa trà chính vụ bước vào giai đoạn 3 lá - đẻ nhánh, trà muộn từ mũi chông - 2 lá; cây ngô giai đoạn gieo - 5 lá; cây đậu giai đoạn gieo - 2 lá. Qua kiểm tra của BCĐ sản xuất trên đồng ruộng có các đối tượng gây hại chính như sau:

1. Cây lúa

- Sâu keo: Tại một số chân ruộng sâu trũng, gần mương nước sâu keo gây hại với mật độ trung bình 3 con/m2, cao 10 con/m2, sâu di chuyển gây hại hết toàn bộ diện tích lá, Đây là loài sâu ăn khỏe, gây hại mạnh, cần phát hiện sớm, phun phòng trừ kịp thời bằng các loại thuốc: Obaone 95WP, Match 05EC, Golnitor 50WG, Miretox 20WP...
- Bọ trĩ, rầy rệp: Cần tập trung xử lý ngay khi cây lúa 3 -5 lá.
- Ốc bươu vàng: Xuất hiện trên những vùng chủ động nước, vùng sâu trũng, với mật độ trung bình 5-8 con/m2, cao 12- 15 con/m2 (tập trung đầu nguồn nước) chủ yếu là ốc con và ốc trưởng thành, phân bố tại các vùng thấp trũng, gần nguồn nước. Ốc cắn ngang thân lúa, đồng thời tiết ra chất nhờn thấm vào tế bào làm lúa chết, gây khuyết cây trên đồng ruộng. Khi phát hiện nên kết hợp biện pháp thủ công, vật lý, hóa học để diệt trừ ốc.
- Bệnh ngẹt rễ sinh lý: Trên một số chân ruộng chua, bón phân chuồng chưa hoai mục, có nhiều tàn dư thực vật vụ Xuân,... gây ngộ độc hữu cơ, bộ rễ phát triển kém, xuất hiện các u cục đầu chóp rễ, lá vàng, nếu bị nặng cây có thể chết. Cần bón bổ sung 2kg Bosica phun phân bón qua lá giúp cây sớm phục hồi.
* Kỹ thuật chăm sóc lúa giai đoạn đẻ nhánh:
Đưa nước vào ruộng, làm cỏ, bón thúc lần 1 với liều lượng 3 kg urê + 1,5- 2 kg kali cho 1 sào 500 m2(15 -17 ngày sau gieo), giúp cây lúa đẻ nhánh tập trung, tăng số nhánh hữu hiệu.
- Châu chấu: Trên đồng ruộng đã xuất hiện lứa châu chấu mới nở với mật độ trung bình 3- 5 con/m2, cao 10 con/m2, tập trung trên bờ cỏ. Đây sẽ là đối tượng có nguy cơ gây hại lớn tới lúa Hè thu.
- Sâu cuốn lá nhỏ: Dự báo cuối tháng 6 sẽ có một lứa sâu phát sinh gây hại trên diện rộng, bà con nông dân thường xuyên thăm đồng để có biện pháp phòng trừ.
2. Cây ngô, đậu
- Nhóm sâu ăn lá: Sâu khoang, sâu xanh, sâu keo mùa thu,... Sâu tuổi 1, tuổi 2, mật độ trung bình 3 con/m2, cao 5- 7 con/m2, đây là nhóm sâu đa thực, gây hại trên nhiều loại cây trồng, tính kháng thuốc cao, cần thường xuyên theo dõi,  phát hiện kịp thời, xử lý khi sâu đang tuổi nhỏ, nên sử dụng các loại thuốc đặc trị như: Obaone 95WP, Match 05EC... để phun phòng trừ; khi mật độ sâu đạt trên 8 con/m2 cần tăng liều lượng thuốc và nước gấp 2 lần.
- Dế: Trên vùng đất bãi ven sông, dế gây hại mầm ngô, sắn, cỏ. Sử dụng thuốc: Victory 585EC để phun trừ vào lúc chiều tối.

- Bệnh lùn xoắn lá: Trong điều kiện khô hạn nên kết hợp thuốc trừ sâu với phân bón K-H; A-H, siêu lân để tăng cường sức đề kháng cho cây nhằm hạn chế bệnh hại.

* Sử dụng thuốc theo nguyên tắc 4 đúng, liều lượng các loại thuốc theo hướng dẫn của nhà sản xuất trên bao bì.
	  Nơi nhận:

- 19 thôn;
- Thành viên BCĐ;
- HTX nông nghiệp;
- Truyền thanh xã;
- Lưu BCĐ.
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