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Công tác ứng dụng CNTT trong cải cách hành chính cấp xã 6 tháng đầu năm, Phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020
––––––––––

I. ĐẶC ĐIỂM CHUNG
Ngày nay, các cơ quan nhà nước đang đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan nhà nước nói chung và trong việc quản lý các thủ tục hành chính nói riêng. 
Năm 2020 thực hiện chủ trương sát nhập đơn vị hành chính. Xã Sơn An, Sơn Hòa, Sơn Thịnh sát nhập thành xã An Hòa Thịnh. Sau khi thành lập, xã An Hòa Thịnh có 14,04 km2 diện tích tự nhiên và quy mô dân số 6.233 người. Xã An Hòa Thịnh có 19 thôn xóm với 29 chi bộ hoạt động trên địa bàn. Hiện tại có 47 cán bộ, công chức, bán chuyên trách cấp xã.
Được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, Chính quyền xã,  sự nỗ lực của các cấp, các ngành, công tác triển khai ứng dụng CNTT trong hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước và hiện đại hóa nền hành chính 6 tháng đầu năm 2020 đã đạt được một số kết quả nhất định.

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN ỨNG DỤNG CNTT TRONG CCHC.
1. Kết quả ứng dụng CNTT trong công tác cải cách hành chính cấp xã

1.1. Công tác chỉ đạo, điều hành
Đầu năm, sau sát nhập xã, UBND đã tham mưu ban hành và triển khai thực hiện các văn bản về Ứng dụng CNTT như: Kế hoạch số 03/KH-UBND ngày 16/01/2020 của UBND xã An Hòa Thịnh về Ứng dụng CNTT trong hoạt động của cơ quan nhà nước năm 2020; Quyết định số 06/QĐ-UBND ngày 16/01/2020 của UBND xã về Ban hành quy chế tổ chức và hoạt động của ban biên tập Trang Thông tin điện tử xã An Hòa Thịnh.
1.2. Về hạ tầng kỹ thuật, 
Đầu năm sát nhập 3 xã thành một xã mới  nên đã trang bị, bổ sung máy tính và các thiết bị phụ trợ cho bộ phận chuyên môn cơ bản đầy đủ (100%  máy tính có kết nối Internet. 100% cán bộ, công chức có máy tính sử dụng trong công việc)
Các hệ thống phần mềm đang được cài đặt tại xã gồm: Hệ thống gửi, nhận văn bản điện tử trên phần mềm Quản lý văn bản và hồ sơ công việc của tỉnh;  triển khai nhiều phần mềm ứng dụng trong công tác chuyên môn và quản lý Nhà nước như: Kế toán ngân sách, quản lý người có công, trẻ em, quản lý cán bộ, công chức, quản lý hộ tịch hộ khẩu, quản lý văn bản, quản lý đất đai…
1.3. Về nguồn nhân lực

 
Sau sát nhập đã phân công cán bộ phụ trách công nghệ thông tin của đơn vị theo quy định;

1.4. Về ứng dụng CNTT trong nội bộ các cơ quan nhà nước, 
Phần mềm Quản lý văn bản và hồ sơ công việc được triển khai cho các cán bộ, công chức,  đã ứng dụng vào quản lý, điều hành và đã thực hiện gửi, nhận văn bản điện tử thông qua phần mềm. Có nhiều lĩnh vực ứng dụng tốt phần mềm, thực hiện đầy đủ quy trình xử lý văn bản đến, dự thảo văn bản đi. Hiện nay, hệ thống đảm bảo tích hợp hộp thư điện tử, cổng thông tin điện tử cho cán bộ, công chức.
Đảng ủy, UBND đã ứng dụng chữ ký số trong gửi, nhận văn bản điện tử.
Về ứng dụng CNTT phục vụ người dân và doanh nghiệp, Cổng TTĐT đã được cập nhật khá đầy đủ thông tin. Trong 6 tháng đầu năm 2020, cập nhật nhiều văn bản quy phạm pháp luật, văn bản chỉ đạo điều hành của Đảng ủy, UBND; trung bình hằng tháng cập nhật 8-10 tin, bài. Nhiều chuyên mục trên cổng đã được tạo lập và cập nhật thông tin: Sự chỉ đạo, điều hành ; công khai ngân sách; Thông tin chung của xã…
Việc ứng dụng CNTT cấp xã cũng được đẩy mạnh. Hiện nay đã triển khai sử dụng tốt phần mềm ứng dụng một cửa điện tử, cho phép quản lý, theo dõi tình trạng tiếp nhận, xử lý hồ sơ của người dân tại UBND cấp xã, nhằm chuẩn hóa, thống nhất về quy trình, thời gian tiếp nhận, xử lý hồ sơ cũng như thống kê tình hình xử lý hồ sơ một cách thuận tiện, nhanh chóng, tránh tình trạng “ngâm”, thất lạc hồ sơ.

Trong 6 tháng đầu năm 2020 (tính đến ngày 31/5/2020), có 275 bộ hồ sơ được nhập vào Cổng Dịch vụ công và hệ thống thông tin một cửa điện tử, trong đó 275/275 hồ sơ (đạt 100% ) giải quyết đúng và trước hạn.
2. Tồn tại, hạn chế.
Với địa bàn là xã mới sát nhập thì khó khăn lớn nhất hiện nay trong ứng dụng CNTT ở cấp xã là tình trạng thiếu đồng bộ, thiếu trang thiết bị tin học, nhiều máy tính trang bị đã cũ, cấu hình thấp, xuống cấp nên chỉ sử dụng để soạn thảo văn bản, truy cập Internet, không thể cài thêm các phần mềm ứng dụng khác hoặc cài đặt phần mềm thì máy chạy chậm. 
Một số bộ phận việc ứng dụng CNTT cơ bản vẫn chỉ là đánh máy văn bản, nối mạng Internet để cập nhật, theo dõi tin tức. 
Chưa phát huy tốt hiệu quả hoạt động Trang TTĐT xã .

Bên cạnh đó, một khó khăn, trở ngại cho việc ứng dụng CNTT đó là thói quen và quy trình quản lý hành chính chưa thay đổi nên các hoạt động tiếp xúc, giải quyết công việc với công dân của xã, hiện nay vẫn chủ yếu theo cách thức truyền thống. Mặc dù có hệ thống mạng nội bộ, kết nối Internet, nhưng thông tin trao đổi qua mạng chưa nhiều, một số công việc vẫn phải dùng văn bản giấy để chỉ đạo tổ chức thực hiện, báo cáo công việc.
 Việc xây dựng mới, áp dụng, duy trì cải tiến và công bố hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN ISO 9001:2015 (ISO 9001:2008) tại UBND xã chưa đồng bộ (Do mới sát nhập,  trước đây chỉ mới Sơn Hòa cũ áp dụng)
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020.

1. Phương hướng, nhiệm vu 6 tháng cuối năm 2020.
Để việc triển khai ứng dụng CNTT trong hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước và hiện đại hóa nền hành chính đạt hiệu quả hơn nữa, trong thời gian tới cần tập trung làm tốt một số nhiệm vụ chủ yếu sau: 

Thực hiện xử lý, điều hành trên phần mềm Quản lý văn bản và điều hành trong các cơ quan theo quy trình khép kín; Sử dụng thư điện tử công vụ trong việc gửi, nhận các văn bản trong hoạt động của cơ quan theo quy định;

 
Duy trì  tốt Trang Thông tin điện tử của xã đáp ứng nhu cầu thông tin của người dân và doanh nghiệp; 

Tiếp tục tuyên truyền sử dụng các dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 đến người dân và doanh nghiệp; 

Đẩy mạnh triển khai việc thực hiện tiếp nhận hồ sơ và trả kết quả giải quyết TTHC qua dịch vụ bưu chính công ích; 

Đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT trong giải quyết TTHC tại bộ phận một cửa cấp xã; 

Tập huấn, đào tạo nâng cao kiến thức và kỹ năng ứng dụng CNTT cho cán bộ, công chức; 

Tiếp tục tuyên truyền và thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ đã vạch ra trong Kế hoạch UD CNTT cấp xã năm 2020.
Tập trung đẩy mạnh ứng dụng CNTT tại cấp xã, thực hiện kết nối liên thông hệ thống gửi nhận văn bản điện tử từ cấp tỉnh đến cấp huyện, cấp xã. Tăng cường sử dụng hệ thống phần mềm quản lý văn bản và hồ sơ công việc, một cửa điện tử có tích hợp chữ ký số để gửi nhận văn bản. Đồng thời thực hiện kết nối liên thông phần mềm quản lý văn bản từ cấp tỉnh đến cấp huyện, cấp xã. 
2. Các kiến nghị, đề xuất
Bồi dưỡng nâng cao trình độ tin học cho cán bộ, công chức cấp xã. 
Đầu tư đồng bộ hệ thống hạ tầng CNTT(Cơ sở vật chất, Hạ tầng kỹ thuật) 

Đảm bảo tạo điều kiện thuận lợi, dễ dàng cho người dân và doanh nghiệp tiếp cận các nguồn thông tin cũng như thực hiện các dịch vụ công  mức độ 3, 4 ngay từ cấp xã.
Cần phối hợp chặt chẽ, đồng bộ giữa các ban, ngành, các cán bộ, công chức cấp xã trong thực hiện ứng dụng CNTT để đạt hiệu quả công việc cao.
Trên đây là báo cáo kết quả Ứng dụng CNTT trong cải cách hành chính xã An Hòa Thịnh trong 6 tháng đầu năm 2020, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020.

	Nơi nhận: 
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