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	Kính gửi:
	- Các thành viên BCĐ xã phụ trách thôn;

- BanTài chính – Ngân sách;
- Ban Nông nghiệp; 

- Hội Nông dân xã;

- Thôn trưởng các thôn.


Thực hiện Nghị định số 58/2018/NĐ-CP ngày 18/4/2018 của Chính phủ về Bảo hiểm nông nghiệp; Kế hoạch số 248/KH-UBND ngày 05/8/2019, Quyết định số 4219/QĐ-UBND ngày 12/12/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh về triển khai thực hiện chính sách hỗ trợ bảo hiểm cây lúa và công bố địa bàn được hỗ trợ phí bảo hiểm cây lúa; Công văn số 2339/STC-TGV ngày 25/6/2020 của Sở Tài chính Hà Tĩnh về việc hướng dẫn thực hiện chính sách bảo hiểm cây lúa; 
Để triển khai thực hiện tốt chính sách hỗ trợ bảo hiểm nông nghiệp, đảm bảo quyền lợi các đối tượng được thụ hưởng chính sách hỗ trợ đầy đủ, kịp thời, Ủy ban nhân dân xã yêu cầu: 
1. Thôn trưởng các thôn
- Phối hợp với Công ty Bảo Việt Hà Tĩnh tổ chức tuyên truyền, phổ biến về bảo hiểm nông nghiệp (BHNN), chính sách hỗ trợ BHNN và bộ sản phẩm bảo hiểm cây lúa của doanh nghiệp bảo hiểm đến tận các đối tượng thụ hưởng chính sách hỗ trợ phí BHNN trên địa bàn thôn.
+ Đối tượng bảo hiểm được hỗ trợ: Cây lúa.
+ Đối tượng áp dụng: Tổ chức, cá nhân sản xuất lúa.

+ Phạm vi thên tai, dịch bệnh thực hiện bảo hiểm:

Thiên tai gồm: Bão, áp thấp nhiệt đới, lốc, sét, mưa lớn, lũ, lũ quét, ngập lụt, sạt lở đất do mưa lũ hoặc dòng chảy, sụt lún đất do mưa lũ hoặc dòng chảy, nước dâng, xâm nhập mặn, nắng nóng, hạn hạn, rét hại, mưa đá, sương muỗi, động đất, sóng thần.
Dịch bệnh bao gồm: Bệnh vàng lùn, lùn xoắn lá, lùn sọc đen, đạo ôn, bạc lá; dịch rầy nâu, sâu đục thân.
Thiên tai, dịch bệnh phải được công bố hoặc xác nhận của cơ quan nhà nước có thẩm quyền.

+ Mức hỗ trợ:

Đối với cá nhân sản xuất nông nghiệp thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo: Hỗ trợ tối đa 90% phí bảo hiểm nông nghiệp.

Đối với cá nhân sản xuất nông nghiệp không thuộc diện hộ nghèo, cận nghèo: Hỗ trợ tối đa 20% phí bảo hiểm nông nghiệp.

Đối với tổ chức sản xuất nông nghiệp theo mô hình sản xuất hợp tác, liên kết, tập trung, quy mô lớn có ứng dụng khoa học công nghệ và các quy trình sản xuất tiên tiến vào sản xuất, hướng tới nền nông nghiệp sạch, công nghệ cao, thân thiện với môi trường: Hỗ trợ tối đa 20% phí bảo hiểm nông nghiệp.

- Tổng hợp danh sách các hộ có nhu cầu đăng ký thực hiện chính sách hỗ trợ bảo hiểm nông nghiệp (theo mẫu 03a) báo cáo Ủy ban nhân dân xã ( gửi về đ/c Phan Thị Hảo, Địa chính – NN) trước ngày 07/8/2020. 

- Phối hợp với các cơ quan chức năng xác định thiệt hại khi có rủi ro xảy ra.
- Tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân xã về việc điều chỉnh danh sách đối tượng (nếu có) (theo mẫu 04a), trên cơ sở các hộ nghèo, cận nghèo báo cáo (theo mẫu 04).

2. Bộ phận Nông nghiệp
- Tham mưu thành lập Ban Chỉ đạo thực hiện chính sách hỗ trợ phí bảo hiểm nông nghiệp.
- Phối hợp với các ban, ngành liên quan, các đơn vị thôn hướng dẫn các tổ chức, cá nhân sản xuất lúa theo đúng quy trình sản xuất. 

- Hướng dẫn, đôn đốc các thôn thực hiện chính sách hỗ trợ phí BHNN. Rà soát, tổng hợp danh sách đối tượng (theo mẫu) trình Ủy ban nhân nhân huyện thẩm định. 
3. Bộ phận tài chính
- Phối hợp với các bộ phận chuyên môn, doanh nghiệp bảo hiểm tổ chức triển khai thực hiện bảo hiểm cây lúa.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan xác định mức độ thiệt hại mà doanh nghiệp bảo hiểm phải bồi thường khi xảy ra hiện tượng rủi ro bị thiệt hại được bảo hiểm hỗ trợ.

4. Đề nghị Hội Nông dân xã: Chỉ đạo Chi hội trưởng nông dân các thôn phối hợp với doanh nghiệp Bảo hiểm tổ chức tuyên truyền, phổ biến về BHNN, chính sách hỗ trợ BHNN và bộ sản phẩm bảo hiểm cây lúa cho đối tượng thụ hưởng chính sách hỗ trợ phí BHNN tại địa bàn xã. Hỗ trợ các tổ chức, cá nhân sản xuất nông nghiệp trên địa bàn xã, thôn trong việc tính toán, thống kê, đăng ký tham gia bảo hiểm.
5. Các thành viên chỉ đạo các thôn
Chỉ đạo, đôn đốc, hướng dẫn các thôn thực hiện kịp thời, có hiệu quả về chính sách Bảo hiểm nông nghiệp.
Yêu cầu các đơn vị thôn, các ban, ngành và thành viên liên quan thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- Chủ tịch, các PCT UBND xã;

- Lưu: VP, NN. 
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