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BÁO CÁO 
Công tác Cải cách hành chính quý III  
và phương hướng nhiệm vụ Quý IV năm 2020.

Thực hiện việc báo cáo định kỳ về công tác cải cách hành chính, UBND xã An Hòa Thịnh báo cáo tình hình, kết quả thực hiện các nhiệm vụ cải cách hành chính quý III năm 2020 của xã như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH CẢI CÁCH HÀNH CHÍNH
Đảng uỷ, HĐND, UBND xã và các ban, ngành tiếp tục tăng cường công tác chỉ đạo, điều hành cải cách hành chính. Chỉ đạo công chức chuyên môn khắc phục các tồn tại do Tổ kiểm tra CCHC của huyện chỉ ra.
Lập danh sách công dân, tổ chức đến giao dịch tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả để lấy phiếu hài lòng đối với sự phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước trên địa bàn xã An Hòa Thịnh.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÔNG TÁC CẢI CÁCH  HÀNH CHÍNH.
1.  Cải cách thể chế.
Tổ chức kiểm tra, rà soát  văn bản QPPL do UBND xã ban hành từ đầu năm đến nay. Qua kiểm tra, UBND xã ban hành 01 văn bản QPPL đúng trình tự, thể thức và nội dung.
Hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật được duy trì thường xuyên, liên tục trên hệ thống loa truyền thanh của xã, đảm bảo phủ sóng trên toàn 19 thôn của xã đáp ứng nhu cầu thông tin của người dân.
2. Cải cách thủ tục hành chính gắn với thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông.
Các thủ tục hành chính được cập nhật, niêm yết đầy đủ tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả và trên cổng thông tin điện tử.
Chỉ đạo công chức bộ phận tiếp nhận và trả kết quả nâng cao chất lượng và trả kết quả đúng hạn hồ sơ TTHC trên phần mềm một cửa.
Tổng số TTHC đã được giải quyết trong quý III là 554 hồ sơ. Các hồ sơ đều được giải quyết kịp thời, không có hồ sơ quá hạn. 
3. Cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước
Chỉ đạo các thôn tổ chức bầu trưởng thôn. Kết quả 18/19 thôn tổ chức bầu (01 thôn mới bầu cuối năm 2019).
Thực hiện thống kê quy mô hộ gia đình các thôn trên địa bàn xã.
4. Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức.
- Công tác đào tạo, bồi dưỡng được quan tâm và đạt được những kết quả đáng kể, góp phần nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ và tinh thần, thái độ làm việc của đội ngũ cán bộ, công chức. Trong quý III đã tổ chức cho 27 cán bộ, công chức, cán bộ không chuyên trách bồi dưỡng Tin học ứng dụng tại tỉnh.
Thống kê số lượng, chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức đến thời điểm 01/9/2020.
Tiếp tục thực hiện tốt kỷ luật, kỷ cương hành chính, nâng cao tinh thần trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ, công chức.
5. Cải cách tài chính công
Triển khai đầy đủ, kịp thời các chính sách mới liên quan đến tiền lương, phụ cấp và an sinh xã hội.
Việc sử dụng ngân sách trong mua sắm, sữa chữa tài sản trogn quý III được thực hiện đúng mục đích, phù hợp với điều kiện chuyên môn của từng lĩnh vực 
6. Hiện đại hóa hành chính
Tiếp tục thực hiện tốt phần mềm Chương trình quản lý văn bản và hồ sơ công việc.
Tăng cường công tác tuyên truyền người dân sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 nhằm giảm thiểu thời gian, kinh phí trong giải quyết TTHC. Đến nay có 75 hồ sơ thực hiện dịch vụ công mức độ 3. 
Trang thông tin điện tử tiếp tục được nâng cấp.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG.
1. Ưu điểm
Công tác cải cách hành chính tiếp tục được quan tâm, chỉ đạo, thực hiện của lãnh đạo. Các nhiệm vụ theo kế hoạch CCHC được thực hiện đảm bảo kết quả.
Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả ngày càng được hoàn thiện. Đội ngũ cán bộ, công chức ngày càng chuyên nghiệp, làm việc có hiệu quả, đảm bảo sự hài lòng của công dân, tổ chức.
2. Tồn tại, hạn chế.
Bên cạnh những kết quả đạt được, công tác cải cách hành chính trên địa bàn xã trong quý III năm 2020 vẫn còn một số tồn tại, khó khăn: 
	- Công tác tuyên truyền, hỗ trợ hướng dẫn để người dân tiếp cận, sử dụng dịch vụ công mức độ 3 chưa thực sự hiệu quả.
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ QUÝ IV NĂM 2020.
- Tiếp tục triển khai các nhiệm vụ trong kế hoạch cải cách hành chính năm 2020  gắn với thực hiện các chủ đề công tác.
- Đẩy mạnh tuyên truyền sử dụng các dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 4 để người dân và doanh nghiệp biết, tiếp cận, sử dụng.
· Thường xuyên rà soát, cập nhật bổ sung mới về thủ tục hành chính phù hợp Nghị định, Thông tư hướng dẫn thực hiện;
· Tăng cường công tác kiểm tra và tự kiểm tra việc thực hiện niêm yết, công khai thủ tục hành chính; kết quả giải quyết thủ tục hành chính; tiếp nhận phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính;
	- Tiếp tục nâng cao chất lượng thực hiện cơ chế một cửa trong đó bố trí, đào tạo nâng cao chất lượng cán bộ, công chức có đủ năng lực, trình độ, có đủ kinh nghiệm thực hiện nhiệm vụ tiếp nhận hồ sơ tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả theo cơ chế Một cửa.
- Tiếp tục thực hiện Kết luận 18 của Bộ chính trị, Kết luận 92 của Tỉnh ủy, kết luận 10 của huyện ủy Hương Sơn và các văn bản hướng dẫn khác của tỉnh, huyện.
- Khuyến khích và tạo điều kiện cho cán bộ học tập nâng cao trình độ chuyên môn, QLNN ngạch chuyên viên theo nhu cầu đào tạo đã đăng ký trong năm 2020.
- Tiếp tục sử dụng tiết kiệm có hiệu quả các nguồn kinh phí được giao trong năm và tiến hành rà soát nhiệm vụ bổ sung kinh phí năm 2020.
- Thực hiện chế độ tài chính công, quản lý tài sản Nhà nước, sử dụng tiết kiệm và hiệu quả theo quy định pháp luật.
-Tập trung thực hiện áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015 vào hoạt động của UBND xã. 
	Trên đây là báo cáo công tác cải cách hành chính  quý III năm 2020 và phương hướng nhiệm vụ quý IV năm 2020 của UBND xã An Hòa Thịnh.

	Nơi nhận:
- Phòng Nội vụ;
- Cán bộ, công chức;
- Lưu: VP.
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