	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ AN HÒA THỊNH
Số:  51 /CV-UBND
V/v  thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chóng dịch Lỡ mồm long móng gia súc và Dịch tả lợn Châu phi


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

 An Hòa Thịnh, ngày 26  tháng  10 năm 2020


Kính gửi:

- Các đồng chí Thôn trưởng;

- Các đồng chí BCĐ thôn.


Căn cứ  Công điện số 25/CĐ-UBND ngày 22/10/2020 của UBND huyện Hương Sơn về việc thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chóng dịch Lỡ mồm long móng gia súc và Dịch tả lợn Châu phi thì hiện nay tình dịch bệnh trên đàn gia súc diễn biến phức tạp, dịch Lở mồm long móng gia súc xảy ra tại xã Sơn Trung (từ ngày 14/10/2020 đến ngày 21/10/2020), có 07 con bò (chưa được tiêm phòng) của 04 hộ thuộc thôn Hải Thượng mắc bệnh. Dịch tả lợn Châu phi xảy ra 03 hộ trên địa bàn 02 thôn thuộc 02 xã (Sơn Tây ngày 12/10/2020, Sơn Hồng ngày 20/10/2020), tiêu huỷ 26 con Lợn thịt, lơn con mắc bệnh; tổng trọng lượng 952 kg. Nguyên nhân dịch bệnh xẩy ra trên đàn gia súc chủ yếu do người dân không chấp hành việc tiêm  vacxin phòng bệnh; thời tiết giao mùa thuận lợi cho mầm bệnh phát triển; hoạt động buôn  bán, vận chuyển, giết mổ gia súc không  rõ nguồn gốc. Do vậy, nguy cơ lây lan bệnh Lở mồm long móng và Dịch tả lợn Châu phi rất cao.

Để công tác phòng , chống dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm được triển khai đồng bộ và đạt hiệu quả cao, Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã yêu cầu;

1. Đối với các đồng chí thôn trưởng:
          - Thường xuyên tuyên truyền vận động nâng cao nhận thức cho bà con nhân

dân về tác hại, tính chất lây lan và các biện pháp phòng, chống dịch bệnh trên đàn vật nuôi nói chung và bệnh Dịch tả lợn Châu Phi, dịch Lở mồm long móng nói riêng trên hệ thống phát thanh của thôn
-  Thường xuyên tuyên truyền vận động các hộ chăn nuôi trong thôn thực hiện tốt 100% gia súc trên địa bàn phải được tiêm phòng vacxin đầy đủ cho đàn gia súc, gia cầm;
- Thành lập tổ phòng, chống dịch bệnh trong thôn để năm bắt tình hình dịch bệnh trên địa bàn để phát hiện sớm và báo cáo về UBND xã khi có dịch bệnh xảy ra và thông báo thường xuyên trên hệ thống truyền thanh của thôn về tình hình dịch bệnh cho toàn thể bà con nhân dân trong thôn được biết để kịp thời phòng, chống.
2. Đối với các đồng chí thành viên BCĐ: Thường xuyên theo dõi, kiểm tra, đôn đốc  bám sát ban cán sự thôn, ở địa bàn mình phụ trách để có sự chỉ đạo kịp thời.

3. Đối với Văn hóa – Truyền thông:

Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền , theo dõi đưa tin chính xác, kịp thời về tình hình dịch bệnh trên địa bàn cho nhân dân toàn xã được biết. 

4. Đối với hộ buôn bán vận chuyển, giết mổ: Không mua bán, vận chuyển gia súc không rõ nguồn gốc. Khi mua bán gia súc nơi khác về phải có giấy chứng nhân tiêm phòng. Không giết mổ, tiêu thụ gia súc bị bệnh, bị chết. Thực hiện giết mổ gia súc tại cơ sở giết mổ tập trung, bán thịt gia súc  phải có dấu kiểm soát. Nếu vi phạm sẽ bị xử phạt theo pháp luật hiện hành.
5. Đối với hộ chăn nuôi: 
- Thường  xuyên kiểm tra, theo giỏi đàn gia súc, không dấu dịch; khi gia súc bị  ốm, chết không rõ nguyên nhân phải báo ngay cho cán bộ thú y xã, UBND xã; Không vứt xác chết ra ngoài môi trường. Đặc biệt đối với đàn lợn không sử dụng thức ăn thừa chưa qua xử lý nhiệt. 
- Thường  xuyên vệ sinh chuồng trại sạch sẽ, phun thuốc tiêu độc khử trùng 1 lần/tuần hoặc rắc vôi bột khu vực chuồng trại chăn nuôi. Mua con giống có nguồn gốc rõ ràng, không mua con giống từ vùng dịch về
Nhận được Công văn này đề nghị các đồng chí trưởng thông báo rộng rãi cho bà con nhân dân trong toàn thôn được biết và thực hiện nghiêm túc đạt hiệu quả.
	  Nơi nhận: 
-  Như trên;

-  Truyền thanh xã;

-  Lưu :VP.              
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