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THÔNG BÁO
Về việc tuyển chọn công dân thực hiện nghĩa vụ tham gia
Công an nhân dân năm 2021
Thực hiện thông báo số 1053/TB- CAH ngày 15/10/2020 của Công an huyện Hương Sơn về việc tuyển chọn công dân thực hiện nghĩa vụ công an nhân dân. Công An xã An Hòa Thịnh thông báo một số nội dung sau:
1. Đối tượng, tiêu chuẩn

-Là công dân có hộ khẩu thường trú tại địa bàn xã An Hòa Thịnh trong đó:
+ Công dân nam, nữ có độ tuổi từ 18 đến hết 25 tuổi (Trường hợp công dân được đào tạo trình độ cao đẳng, đại học đã được tạm hoãn gọi nhập ngũ thì độ tuổi gọi nhập ngũ đến hết năm 27 tuổi).

+ Có lí lịch rõ ràng, có phẩm chất đạo đức tốt, đảm bảo tiêu chuẩn chính trị theo quy định của Bộ Công an.

+Đã tốt nghiệp Trung học phổ thông. Trong các năm học THPT, xếp loại hạnh kiểm cả năm từ loại khá trở lên và học lực trung bình trở lên.

Ưu tiên tuyển chọn công dân đã tốt nghiệp cao đẳng, đại học trở lên có chuyên môn cần thiết cho công tác, chiến đấu của lực lượng Công an nhân dân.
-Thể hình cân đối, không dị hình, dị dạng, không sử dụng ma túy, không xăm trổ trên cơ thể. Nam có chều cao từ 1m62, nặng 47kg trở lên; Nữ có chiều cao từ 1m58, nặng 45kg trở lên. Ngoài ra, công dân phải có tổng thị lực hai mắt không đeo kính từ 19/20 trở lên và đảm bảo các tiêu chí sức khỏe khác theo quy định của Bộ Công an. Bản thân không có tiền án, tiền sự, lý lịch rõ ràng.

    2. Thời gian thực hiện nghĩa vụ tham gia Công an nhân dân là 02 năm (24 tháng)

3. Đăng ký dự tuyển
-Thời gian: Công dân có nguyện vọng tuyển chọn thực hiện nghĩa vụ tham gia công an nhân dân năm 2021 nộp hồ sơ đăng ký dự tuyển từ ngày 25/10/2020 đến hết ngày 15/11/2020

-Địa điểm: Công an xã An Hòa Thịnh.
-Thủ tục đăng ký gồm:

+ Bản sao công chứng giấy khai sinh; học bạ; bằng tốt nghiệp THPT; văn bằng, chứng chỉ về trình độ học vấn khác nếu có (xuất trình kèm bản chính để đối chiếu).
+ Giấy chứng nhận đoàn viên, đảng viên (nếu là đoàn viên, đảng viên).
+ Giấy chứng nhận đăng ký nghĩa vụ quân sự.

+ 08 ảnh 4x6, phông nền xanh.

Công an xã thông báo để các công dân biết, đăng ký dự tuyển. Kính đề nghị các thôn, truyền thanh xã, Trang TTĐT xã thông báo đến toàn thể nhân dân./.
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-Lưu CAX.
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