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BÁO CÁO

Tổng hợp ý kiến, kiến nghị cử tri gửi tới kỳ họp thứ 6 HĐND xã,

 khóa XIX, nhiệm kỳ 2016 - 2021


Thực hiện Kế hoạch số 06 KH - HĐND ngày 10/11/2020 Kế hoạch Chuẩn bị kỳ họp thứ 6 HĐND xã. Trong 3 ngày từ ngày 23 đến ngày 26 tháng 11 năm 2020. Các tổ đại biểu HĐND xã đã tiến hành tiếp xúc cử tri tại 19 thôn trên địa bàn xã. Qua tổng hợp của các tổ. Thường trực HĐND xã báo cáo với  các Đại biểu HĐND những vấn đề cử tri có ý kiến, kiến nghị, đề xuất và giao trách nhiệm cho UBND và các  ngành, đoàn thể nghiên cứu để trả lời để cử tri được rõ.


I.Tổng hợp ý kiến, kiến nghị của tri

1. Lĩnh vực Nông nghiệp, nông thôn mới 
   Câu 1. Khi có chính sách hỗ trợ các loại hạt giống, cây trồng cho Nhân dân nên phân chia cho các hộ trực tiếp sản xuất nông nghiệp chứ không nên chia đều theo đầu hộ toàn dân  như đợt vừa rồi (cử tri thôn Đại Thịnh)
Câu 2 Đề nghị UBND xã cần quan tâm chỉ đạo quyết liệt hơn nữa trong công tác sản xuất nông nghiệp (cử tri thôn Phúc Thịnh)
Câu 3. Đề nghị UBND xã có trách nhiệm làm khâu trung gian thành lập đội bảo vệ giúp Nhân dân bảo vệ tốt hơn hoa màu (cử tri thôn Cừa Quán). 
Câu 4. Để nghị xã chỉ đạo đội lấy nước cung cấp đủ nước tại vùng Eo Bồng, Đập Dị để đảm bảo cho Nhân dân sản xuất (cử tri thôn Thiên Nhẫn)
2. Lĩnh vực đầu tư, xây dựng cơ bản; 
Câu 5. Đề nghị tu sửa đường Đồng Không và đường Đập để đảm bảo đi lại và sản xuất cho Nhân dân (cử tri thôn Cừa Quán);  Đề nghị xã múc lề đường bê tông đoạn Cầu Cây Si lên Lũy; Đoạn đường Pheo - Cơn Cù do xe chạy quá tải nên đã xuống cấp đề nghị xã quan tâm, xử lý. (cử tri thôn Đức Thịnh)
Câu 6  Tuyến đường từ cầu Địa hội đến Cổ Ngựa xuống cấp, lòng cống nhỏ, trong khi lượng nước ở đây lại lớn mà lại không có mương nên việc sản xuất gặp nhiều khó khăn. Đề nghị xã quan tâm đầu tư để tạo điều kiện cho Nhân dân sản xuất (cử tri thôn Đông Hà). 

Câu 7. Tuyến đường trục ra Cồn Lăng lầy lội. Đề nghị xã đổ đất để thuận tiện cho nhân dân đi lại sản xuất;  Quá trình thi công đường  An Lệ Tiến các Ngã ba nhà thầu không múc  đất làm ảnh hưởng đến quá trình sản xuất của Nhân dân. Đề nghị xã có ý kiến với nhà thầu để để giải quyết kịp thời đảm bảo cho nhân dân sản xuất. Mương tại vùng Cơn Denh bị lập sau lũ. Đề nghị xã chỉ đạo nạo vét để đảm bảo cho Nhân dân sản xuất.(cử tri thôn Đông Hà);  Đề nghị xã mở rộng tuyến đường nội đồng từ Cống Tuỳn đi Hùm, Thác Lác (cử tri thôn Nậy); 
Câu 8. Đường dự án đoạn từ thôn Nậy đến thôn Trùa, từ HTX sơn An Cũ đến cống Tuỳn, đường An Lễ nay đã xuống cấp nghiêm trọng. Đề nghị xã kêu gọi đầu tư để sớm thi công các tuyến đường này. Trước mắt chưa có dự án thi công, đề nghị xã cho 1 số xe bây để đổ một số ổ gà lớn nhằm đảm bảo cho Nhân dân đi lại (cử tri thôn Nậy, thôn Trùa)

 Câu 9 : Đề nghị xã hỗ trợ làm đường đấu nối đường Ninh Tiến với trục thôn đoạn  từ quán anh Hùng đến ngõ ông Cừ; Đề nghị xã hỗ trợ máy múc, đổ đất làm mặt bằng tuyến đường Bàu Trọt từ ngõ anh Phan Ngọ đến ngõ nhà ông Trương Hóa (cử tri thôn Cây Da)
Việc thi công đường Ninh Tiến quá chậm. Tại một số điểm ở thôn Cây Da, Bình Hòa, Tràn Sơn An cũ, nay bị lầy lội làm ảnh hưởng đến đi lại của Nhân dân đề nghị xã có ý kiến với nhà thầu trước mắt cần khắc phục bằng việc đổ sỏi hoặc mạt để đảm bảo cho việc lưu thông. (Cử tri thôn Sâm Cồn)

Câu 10. Hiện nay một số kênh mương nội đồng đã bị bồi lấp sau lũ lụt. Đề nghị xã tu sửa, nạo vét để đảm bảo sản xuất (cử tri thôn Cừa Quán). Tại vùng ruộng Nẩy của xã Sơn Thịnh cũ hệ thống cống thoát nước 1 số chưa đảm bảo, còn thiếu cống. Đề nghị xã khảo sát, cho đặt 1 số cống tại đây để đảm bảo cho việc tưới tiêu (cử tri thôn Đại Thịnh); Đề nghị xã đầu tư hệ thống mương tưới và đặt một số cống tại vùng Ung tổng để đảm bảo sản xuất cho Nhân dân thôn Nậy và thôn Giếng Thị (cử tri thôn Nậy); Đề nghị xã quan tâm xây dựng mương cứng vùng Pheo, Trộ Nác; Ung Voi - Cồn Bãi, đặt 1 số cống tiêu và làm mương tiêu thoát úng vùng Đông Vực, Cồn Bãi, Bãi Soi. (cử tri thôn Hưng Thịnh, Đức Thịnh) 
Câu 11.  Tràn Cống Tuỳn đã bị hư hỏng, đặc biệt là sau lũ lại hư hỏng thêm làm ảnh hưởng lớn đến quá trình đi lại, sản xuất của Nhân dân. Cử tri đã nhiều lần có ý kiến. Đề nghị xã quan tâm khắc phục, sửa chữa. (cử tri thôn Trùa)
Câu 12. Việc thi công rãnh thoát nước đường Ninh Tiến không đảm bảo, có một số điểm bị đọng nước sâu gây ô nhiễm môi trường ảnh hưởng đến các hộ dân sinh sống đoạn từ ngõ bà Lý đến ngõ bà Dung. Đề nghị xã có ý kiến với nhà thầu kịp thời xử lý.( cử tri thôn Trùa). Đề nghị xã có ý kiến với nhà thầu thi công đường Lệ Tiến đặt cống tại khu vực ruộng Nhà Lau để đảm bảo cho Nhân dân cày bừa sản xuất trọng vụ Xuân vì hiện nay lượng nước ở đây rất to chưa thể cày bừa được (cử tri thôn Giếng Thị).
Câu 13. Đề nghị xã tiếp tục kêu gọi để sớm thi công dự án kè bờ hói, chống xói lỡ. Hiện nay vùng đất sản xuất hoa màu của bà con Nhân dân về phía cầu Gỗ đi vào đã bị sạt lỡ với diện tích khá lớn. Đề nghị xã đề xuất nên triển khai nối tiếp kéo dài hết cụm dân cư theo lưu vực dòng hói từ cầu Gỗ đi vào để đảm bảo ổn định dòng chảy và an toàn cho Nhân dân. (cử tri Đại Thịnh)
Câu 14. Đề nghị xã cần có giải pháp khắc phục bể hút nước của trạm Bơm 1 (xã Sơn Thịnh cũ) để đảm bảo có nước liên tục trong mùa hạn hán. Trạm bơm 1 được xây dựng trên cơ sở vốn góp của xã viên HTX nông nghiệp Sơn Thịnh cũ nên đề nghị xã trong quá trình điều tiết nước nên ưu tiên đủ lượng nước cho đồng ruộng xã Sơn Thịnh cũ để tạo tâm lý cho bà con Nhân dân  (cử tri thôn Phúc Thịnh)

3. Lĩnh vực  quản lý Tài nguyên môi trường, điện 
Câu 15. Đề nghị xã có ý kiến với nhà thầu trả lại đất nạo vét tại ruộng bàu hạc nhưng lại đổ đất sang địa phận Sơn Ninh.(cử tri thôn Cây Da)
Câu 16: Tình trạng khai thác cát, vận chuyển cát bằng xe cơ giới vẫn diễn ra tại bãi cát thôn Tiến Thịnh. Đề nghị xã xử lý nghiêm túc.(cử tri thôn Tiến Thịnh
Câu 17: Trong thời gian qua công tác vệ sinh môi trường đã có chỉ đạo tuy nhiên hiện nay tình trạng ô nhiễm môi trường, rác thãi bữa bãi tại các bãi tập kết rác, và một số vùng người dân tự ý vứt như cầu Chợ Gôi, Cầu Chợ Cầu…. Đề nghị xã xử lý các trường hợp vi phạm (cử tri thôn Đông Hà, thôn Tiến Thịnh)

Câu 18 Đề nghị xã hỗ trợ làm hố xử lý nước thải cho các hộ gia đình (cử tri thôn Cây Da)

Câu 19:  Đề nghị xã có ý kiến với điện lực lắp đặt thêm cột điện lối ông Lê Chức vào ông Lê Công. (cử tri thôn Đức Thịnh); Đề nghị điện lực chôn lại 1 cột điện đã bị hư hỏng nặng tại lối vào nhà thờ Họ Đinh Nho (cử tri thôn Đông Vực)
 Câu 20:  Đề nghị xã chỉ đạo ông Nguyễn Chiến thôn An Thịnh khắc phục tình trạng gia đình ông chở đất đi bán nên lúc nước lụt dâng tạo ra dòng chảy tại phần đất của nhà ông làm ảnh hưởng đến diện tích đất canh tác của một số hộ dân ở thôn An Thịnh và Phúc Thịnh (cử tri thôn An Thịnh)
4. Lĩnh vực văn hóa  xã hội, y tế, giáo dục  an ninh trật tự an toàn xã hội
Câu 21. Đề nghị xã có kế hoạch bão vệ và sử dụng sân thể thao Bãi Bè để tránh lãng phí sau khi sáp nhập (cử tri thôn Đức Thịnh)
Câu 22. Đề nghị việc mua thẻ bảo hiểm y tế cho học sinh nên tập trung mua tại UBND xã; đồng thời việc bán bảo hiểm y tế nên để một đại lý bán để tránh phiền hà cho Nhân dân (cử tri thôn Cằ Quán)
 Câu  23:    Đề nghị xã chỉ đạo các khu di tích đền, Chùa trên địa bàn xã  cần có quy chế, nội quy hoạt động rõ ràng, cụ thể. (cử tri thôn Hưng Thịnh)
Câu 24:   Đề nghị trạm y tế xã quan tâm nhiều hơn nữa trong việc khám chữa bệnh cho người dân. Nên mở thêm các điểm khám bệnh để tạo điều kiện cho người già yếu không đi lại được vì trạm y tế quá xa (cử tri thôn An Thịnh)
Câu 25. Việc trường tiểu học vận động phụ huynh học sinh ủng hộ mua sắm dụng cụ, phục vụ dạy hoc. Chủ trương này Nhân dân và phụ huynh đồng tình và  nhà trường đã thực hiện vận động. Tuy nhiên có một số phụ huynh không thực hiện chủ trương này. Đề nghị Ban giám hiệu trưòng Tiểu học báo cáo số chưa vận động được và làm rõ nguyên nhân vì sao chưa vận động được. (cử tri thôn Nậy)
Câu 26: Đề nghị tăng cường công tác đảm bảo an toàn giao thông ở các tuyến đường trước cổng trường Phổ thông trung học Lý Chính Thắng và trường Trung học cơ sở Nguyễn Khắc Viện đặc biệt là lúc tan trường.(cử tri thôn Trung Mỹ)
5. Lĩnh vực tài chính, ngân sách
Câu 27: Đề nghị UBND xã thanh toán kinh phí do xã hỗ trợ cho các hộ xây dựng vườn mẫu năm 2019 ở xã Sơn An cũ (cử tri thôn Cừa Quán, Sâm Cồn)

Câu 28: Đề nghị xã hỗ trợ thêm 1 tháng lương cho đội dịch vụ thủy lợi (cử tri thôn Cừa Quán)

II.  Yêu cầu trả lời,  giải quyết

Trên cơ sở tổng hợp các ý kiến, kiến nghị tại các cuộc tiếp xúc cử tri, Thường trực Hội đồng nhân dân đề nghị Ủy ban nhân dân xã phân công các  bộ phận chuyên môn nghiên cứu, trả lời bằng văn bản  gửi về Thường trực HĐND xã trước ngày 18  tháng 12 năm 2020 để gửi đến Đại biểu HĐND xã và cử tri được rõ.
Kính đề nghị Ủy ban nhân dân xã và các ban, ngành có liên quan thực hiện nghiêm túc./.
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