	ỦY BAN NHÂN DÂN       CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  XÃ AN HÒA THỊNH                             Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



Số: 02/UBND                          An Hòa Thịnh, ngày 08 tháng 01 năm 2021
V/v khẩn trương phòng chống đói rét 

cho cây trồng vật nuôi.


Kính gửi:  Thôn trưởng các thôn.


Theo dự báo của Trung tâm Dự báo khí tượng thủy văn Hà Tĩnh trong tháng 01/2021 khu vực Hà Tĩnh chịu ảnh hưởng của 5-6 đợt không khí lạnh có cường độ trung bình đến mạnh nên sẽ có nhiều ngày mưa rét, khả năng xẩy ra 2-3 đợt rét đậm, rét hại (vào các ngày từ 8-11/01 và thời kỳ nửa cuối tháng); số giờ nắng và nhiệt độ không khí trung bình tháng khả năng ở mức thấp hơn so với cùng ký năm 2020 từ 0,5-1 độ. Để chủ động ứng phó các đợt rét đậm, rét hại, hạn chế thấp nhất thiệt hại trông sản xuất nông nghiệp; Chủ tịch UBND xã yêu cầu:

-Thôn trưởng các thôn thường xuyên thông báo cho toàn thể nhân dân biết lịch thời vụ để nhân dân tuân gieo cấy theo khung lịch thời vụ. Theo dõi diễn biến của thời tiết, tránh để nhân dân xuống giống vào thời gian rét đậm rét hại.

-Tuyên truyền hướng dẫn rộng rãi để bà con nhân dân biết về kỷ thuật ngâm ủ giống theo Văn bản số 01/HD-TT ngày 04/01/2021 của Trung tâm ứng dụng Khoa học kỷ thuật và Bảo vệ cây trồng, vật nuôi về việc hướng dẫn ngâm ủ hạt giống lúa vụ Xuân 2021 mà UBND xã đã gửi đến tận các thôn.

-Tuyên truyền cho nhân dân thực hiện các biện pháp phòng, chống đói rét cho vật nuôi; chủ động, đảm bảo cung cấp thức ăn tại chuồng không để gia súc bị đói, khát; củng cố, che chắn, giữ ấm chuồng trại; vệ sinh, tiêu độc, khử trùng, diệt các loại côn trùng khu vực chăn nuôi; không chăn thả gia súc khi nhiệt độ xuống thấp dưới 130C.

Trên đây là nội dung rất quan trọng, yêu cầu thôn trưởng các thôn thực hiện nghiêm túc./.

Nơi nhận:                                                      TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

-Như trên;                                                                  CHỦ TỊCH

-Lưu: VP, NN.                                                           

                                                                              Nguyễn Hữu Đông
