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Tình hình trong tết Nguyên đán Tân Sửu 2021

Thực hiện Văn bản số 99/UBND-VP ngày 25/01/2021 của Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn về việc tổ chức trực và báo cáo tình hình Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021. UBND xã An Hoà Thịnh xin báo cáo tình hình kinh tế-xã hội, An ninh trật tự, An toàn xã hội trên địa bàn như sau:

1.Về sản xuất nông nghiệp, giao thông - thủy lợi:
-Thực hiện Đề án sản xuất vụ Xuân 2021, xã An Hoà Thịnh đã gieo cấy diện tích  lúa 511/511ha 100% kế hoạch; ngô 119ha/119 ha đạt 100% kế hoạch; lạc 80/80 ha đạt 100% kế hoạch; Khoai lang 12ha; rau màu 35 ha; cỏ 42,9 ha.

-Chính quyền địa phương đã tổ chức Bơm nước đợt 1 đảm bảo cây trồng phát triển, tuyên truyền, hướng dẫn nhân dân tích cực phòng chống sâu, bệnh, cho cây trồng vật nuôi.
-Đàn gia súc, gia cầm phát triển ổn định, không có dịch bệnh xảy ra. 
-Phát động chiến dịch giao thông, thủy lợi và vệ sinh môi trường đợt 1 năm 2021 phục vụ sản xuất và đón tết cổ truyền.
-Triển khai tết trồng cây “đời đời nhớ ơn Bác Hồ” dịp tết nguyên đán, đã trồng 50 cây bóng mát dọc tuyến đường Ninh – Tiến. Ngày 17/02/2021 ra quân đợt 2 trồng cây “đời đời nhớ ơn Bác Hồ” dịp tết nguyên đán trên địa bàn toàn xã.
- Nhân dân tập trung tỉa dặm lúa, chăm sóc cây trồng vật nuôt vụ xuân 2021
2.Về tình hình An ninh trật tự:

-Lực lượng Công an và trung đội nòng cốt tổ chức tuần tra, canh gác 24/24 tại các trọng điểm, ngăn chặn, giải quyết kịp thời các vụ việc có thể xẩy ra trên địa bàn.

-UBND xã phân công cán bộ, công chức trực tại công sở trong tất cả những ngày nghỉ tết để giải quyết những vụ việc đột xuất.

-Tình hình trên địa bàn đến thời điểm hiện tại nói chung An ninh trật tự đảm bảo, nhân dân đón tết trong không khí an lành. Nhân dân tích cực hợp tác với chính quyền địa phương trong công tác phòng chống dịch Covid-19. Trong dịp tết không xẩy ra tình trạng mất tài sản, vi phạm pháp luật, gây gỗ đánh nhau, chấp hành tốt pháp luật về giao thông. Kiểm soát chặt chẽ người đi/về từ vùng dịch và các đối tượng cách ly tại nhà.
-Kiểm soát chặt chẽ việc giết mổ gia súc trên địa bàn đảm bảo nguồn thực phẩm sạch phục vụ nhân dân đón tết.

-Trong dịp Tết không xẩy ra hiện thượng đốt pháo nổ, đốt thả đèn trời, sử dụng các loại đồ chơi nguy hiểm bị cấm.

-Trên địa bàn ngày 08/02 Công an xã bắt 01 vụ đánh bạc tại thôn sâm Cồn bắt 04 đối tượng, tang vật thu giữ 1.610.000 đồng (Một triệu sáu trăm mười ngàn đồng) và 01 bộ bài tú lơ khơ 52 quân. 01 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy. 
- Ngày 10/2 trên địa bàn xã tại thôn Đức Thịnh xẩy ra 01 vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng. Công an huyện đang hoàn thiện hồ sơ để xử lý.

- Không có kiều bào về quê ăn tết trên địa bàn xã.
3.Về đời sống dân sinh:

-Thực hiện hướng dẫn của cấp trên, UBND xã đã tiến hành rà soát đảm bảo đúng đối tượng không có đối tượng nào bị thiếu đói trong dịp tết. Nhân dân đều an tâm, phấn khởi đón tết.

-Các chế độ của đối tượng  chính sách đều được giải quyết kịp thời trước tết. Các loại quà tết đều được tiếp nhận và tổ chức trao tặng kịp thời, đúng đối tượng (1348 suất quà trị giá 392.700.000 đồng, trong đó: Quà người có công 852 suất trị giá 231 500.000 đồng; các cơ quan MTTQ TW 16 suất trị giá 18.400.000; Tỉnh 124 suất trị giá 57.200.000 đồng; Huyện 32 suất trị giá 21.000.000 đồng; xã 96 suất trị giá 17.700.000 đồng; con em xã quê 241 suất trị giá 58.000.000 đồng. Nguồn lương thực, thực phẩm đảm bảo đáp ứng nhu cầu đón tết của nhân dân, giá cả thị trường ổn định.
-Tình hình thời tiết trong thời gian tết Nguyên đán thuận lợi cho nhân dân đón tết, vui xuân.
4. Công tác phòng chống dịch:

Công tác phòng chống dịch Covid-19 được chú trọng. Người dân từ các vùng khác về địa phương ăn tết đều tự giác khai báo y tế kịp thời. Kiểm tra, giám sát chặt chẽ người dân đi/về từ vùng dịch. Đến thời điểm hiện tại trên địa bàn có 01 người cách ly tập trung đã hết thời hạn cách ly trở vê gia đình; ra quyết định cách ly tại nhà 109 trường hợp trong đó có 25 trường hợp hết thời gian cách ly tại nhà.
5. Các hoạt động trong tết :  
- Đảng uỷ-HĐND-UBND-UBMTTQ xã tổ chức tổ chức tặng quà tết các đối tượng Gia đình chính sách, người có công, thân nhân liệt sỹ, hộ nghèo, các hộ gia đình khó khăn trong dịp tết, cán bộ hưu xã.

-Ngày 09-02-2021 (28-12 âm lịch) Đảng uỷ –HĐND-UBND-UBMTTQ, cán bộ, công chức cấp xã xã tổ chức tổ chức dâng hương Đài tưởng niệm các Anh hùng liệt sỹ, các di tích LSVH.
- Ngày 01 tết 19/19 thôn tổ chức chào cờ, ngày 03 têt các thôn tổ chức mừng thọ cho các cụ và tổ chức gặp mặt đầu xuân.
6.Về văn hoá-thông tin tuyên truyền:

-Tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh xã về thông tin pháp luật phòng chống pháo nổ, tai nạn giao thông, tuyên truyền pháp luật; tuyên truyền mừng Đảng, mừng Xuân, công tác phòng chống dịch Covid-19 và các hoạt động của địa phương.

-UBND xã phát động và chỉ đạo toàn dân, các cơ quan tổ chức treo băng cờ, khẩu hiệu tại các công sở, đường làng, tại các hộ dân, chào mừng ngày thành lập Đảng 3/2 và Tết Nguyên đán Tân Sửu.
-Tổ chức dọn dẹp vệ sinh tại các di tích LSVH, đài liệt sỹ.
-Các Ban Mặt trận thôn, tổ chức dọn dẹp vệ sinh môi trường.

Trên đây là tình hình trong tết Nguyên đán Tân Sửu 2021 trên địa bàn xã An Hòa Thịnh./.
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