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KẾ HOẠCH
Phát động đợt cao điểm phong trào xây dựng nông thôn mới năm 2021

Thực hiện kế hoạch số: 02-KH/BCĐ của Ban chỉ đạo xây dựng NTM, ĐTVM, GNBV và mỗi xã một sản phẩm của huyện Hương Sơn ngày 03/02/2021 về việc phát động phong trào xây dựng huyện Hương sơn đạt chuẩn NTM năm 2021, BCĐ NTM, GNBV và mỗi xã một sản phẩm xã An Hòa Thịnh xây dựng kế hoạch phát động với các nội dung cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích 
Xác định rõ mục tiêu, nội dung, khối lượng, tiến độ, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới năm 2021 làm cơ sở để các thôn, ban ngành, các cơ quan, đơn vị, trường học đóng trên địa bàn xã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, huy động nguồn lực, ra quân thực hiện. 
2. Yêu cầu 
- Các đồng chí phụ trách các tiêu chí, thôn, các cơ quan, đơn vị, trường học đóng trên địa bàn xã đều phải soát xét kỹ các nội dung, khối lượng xây dựng kế hoạch, lộ trình cụ thể để tổ chức thực hiện, triển khai đồng bộ các giải pháp nhằm thực hiện hiệu quả, bền vững các nội dung trong phạm vi, lĩnh vực, địa bàn, cơ quan, công sở quản lý. 
- Đảm bảo đúng tiến độ, chất lượng, hiệu quả thiết thực; Ưu tiên tập trung nguồn lực, nhân lực để tổ chức thực hiện các nội dung xây dựng nông thôn mới, phát huy tối đa vai trò chủ thể của người dân, tinh thần tiên phong, gương mẫu cua cán bộ, đảng viên. 
II. CHỈ TIÊU, NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 
1. Chỉ tiêu 
1.1. Chỉ tiêu chung: Củng cố, bổ sung, hoàn thiện giữ vững và nâng cấp 20/20 tiêu chí nông thôn mới (theo Quyết định 05/QĐ-UBND) hoàn thành trước tháng 5/2021.
1.2. Chỉ tiêu cụ thể: 
[bookmark: _GoBack]- Xây dựng ít nhất 01 công trình thiết thực chào mừng xây dựng huyện đạt chuẩn NTM (đường trục thôn Thiên Nhẫn-Tân Thịnh dài 715m); xây dựng thêm ít nhất 01 khu dân cư NTM kiểu mẫu đạt chuẩn (thôn Nậy), có ít nhất 01 tuyến cụm hộ liền kề đạt chuẩn trước tháng 6/2021 tại thôn Nậy (từ ngã ba đường Ninh Tiến đến ngã tư quán bà  Ái), xây dựng mới 05 vườn mẫu đạt chuẩn, xây dựng 01 tuyến đường đẹp của xã (từ nhà bia tưởng niệm Sơn Hòa cũ đến bãi tràn Sơn An cũ), củng cố giữ vững 6 khu dân cư đã công nhận đạt chuẩn (Sâm Cồn, Cừa Quán, Bình Hòa, Giếng Thị, Hưng Thịnh, Tân Thịnh); 100% vườn hộ có chủ được cải tạo, không có vườn tạp, vườn hoang. Trong đợt cao điểm mỗi thôn hoàn thành thêm 15 vườn hộ sản xuất các sản phẩm có hiệu quả kinh tế, cảnh quan môi trường xanh, sạch, đẹp; thôn Nậy 100% hoàn thành việc cải tạo vườn, thôn Trung Mỹ, Phúc Thịnh hoàn thành việc chặt bỏ cây tạp để thực hiện cải tạo vườn. Thôn Nậy hoàn thành 2km hàng rào xanh, thôn Trung Mỹ hoàn thành 3km hàng rào xanh, thon Phúc Thịnh hoàn thành 3 km hàng rào xanh. Các thôn còn lại hoàn thành việc trồng hàng rào xanh theo chỉ tiêu xã gia từ đầu năm.Phá bỏ hết công trình vệ sinh 1 ngăn, 2 ngăn không hợp vệ sinh, thay thế bằng công trình vệ sinh tự hoại. Các thôn Sâm Cồn, Nậy, Bình Hòa, Đức Thịnh, Hưng Thịnh, Tân Thịnh hoàn thành xây dựng hố ủ phân vi sinh trong tháng 3/2021 để phục vụ công tác kiểm tra nghiệm thu của huyện. Trong đợt phát động cao điểm xây dựng NTM thôn Nậy hoàn thành 33 hệ thống xử lý nước thải tại hộ,  thôn Trung Mỹ, Phúc Thịnh hoàn thành ít nhất 15 hệ thống xử lý nước theo thiết kế của VP ĐPNTM tỉnh.  
- Các thôn, cơ quan, đơn vị, trường học ... tổ chức chỉnh trang, làm mới, dọn dẹp vệ sinh đảm bảo mỹ quan, văn hóa; các tuyến đường huyện lộ qua xã, đường trục xã, thôn được vệ sinh, phát sẻ, giải tỏa hành lang, trồng bổ sung cây xanh hai bên các tuyến đường giao thông đảm bảo 100% các tuyến đường có cây xanh. 100% khu thể thao, nhà văn hóa thôn được chỉnh trang, sử dụng có hiệu quả. 
2. Nội dung và giải pháp thực hiện 
2.1. Củng cố, bổ sung, hoàn thành đạt chuẩn các tiêu chí giữ chuẩn xã nông thôn mới 
- Tổ chức rà soát hiện trạng, đánh giá lại mức độ đạt chuẩn từng tiêu chí của xã đạt chuẩn nông thôn mới theo Quyết định 05/2017/QĐ-UBND ngày 07/02/2017 và Quyết định số 28/2014/QĐ-UBND ngày 22/1/2018 của UBND tỉnh; xác định nội dung, khối lượng và xây dựng khung kế hoạch cụ thể bổ sung, nâng cấp các tiêu chí (kể cả về mặt hồ sơ từng tiêu chí), đảm bảo 100% các tiêu chí tại xã đạt chuẩn và bền vững. Chỉ đạo quyết liệt, phân công nhiệm vụ cụ thể, ưu tiên phân bổ nguồn lực, nguồn ngân sách để củng cố, bổ sung, hoàn thành đạt chuẩn các tiêu chí trước ngày 30/4/2021. Cần tập trung cao độ đối với các nội dung sau: 
+ Quy hoạch: Kiểm tra, bổ sung niêm yết bản đồ quy hoạch ở khu trung tâm, nhà văn hóa xã, thôn, thay thế, cắm bổ sung mốc quy hoạch... 
+ Giao thông: Mở rộng giao thông đạt tiêu chí theo Quyết định 05 của UBND tinh; Duy tu, bảo dưỡng, làm mới các tuyến đường trục xã, trục thôn, ngõ xóm xuống cấp, giải tỏa hành lang ATGT; trồng bổ sung cây bóng mát, cắt cỏ các tuyến đường trên địa bàn xã xử lý, bó gọn các đường dây điện, đường dây cáp viễn thông… 
+ Cơ sở vật chất văn hóa: Nâng cấp các nhà văn hóa thôn, bổ sung làm mới khu thể thao phục vụ cộng đồng ở những thôn có nhưng chưa đáp ứng được nhu cầu; cắt cỏ, trồng bổ sung cây xanh, chỉnh trang lại sân thể thao xã... 
+ Cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn: Kiểm tra, hướng dẫn việc sắp đặt hàng hóa tại chợ, hướng dẫn liên kết đem các sản phẩm OCOP vào trưng bày, bán tại các cửa hàng... . 
+ Thông tin truyền thông: Kiểm tra, bảo dưỡng hệ thống truyền thanh xã, thôn đảm bảo kết nối và phục vụ công tác tuyên truyền... 
+ Nhà ở dân cư: Kiểm tra, rà soát xóa nhà tạm, nhà dột nát phát sinh. 
+ Tổ chức sản xuất: Rà soát lại tất cả các vườn hộ; những vườn hộ có diện tích 500m2 trở lên sản xuất không hiệu quả hoặc đang bỏ hoang, tranh thu nguồn kinh phí từ Nghị quyết 123 của HĐND tỉnh và Nghị quyết 170 của HĐND huyện, chính sách của xã. Chỉ đạo các tổ chức chính trị xã hội, các thôn tuyên truyền, vận động, hướng dẫn các hộ gia đình tổ chức sản xuất có hiệu quả, ưu tiên trong Bưởi Da xanh và các loại cây ăn quả có giá trị khác phù hợp với địa hình từng thôn. 
+ Môi trường và An toàn thực phẩm: Tuyên truyền, vận động xóa nhà vệ sinh 1 ngăn, 2 ngăn, làm mới bằng công trình vệ sinh tự hoại; Xử lý, di dời các công trình chăn nuôi không đảm bảo vệ sinh môi trường, vị trí bất hợp lý; Chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Đề án phân loại, xử lý rác thải sinh hoạt tại hộ gia đình, kết hợp ủ phân vi sinh phục vụ sản xuất theo hướng hữu cơ. Chỉnh trang, san sửa bãi tập kết rác thải tại rú Thó dài; không để rác thải vất bừa bãi trên các tuyến đường, khe suối, trong khu dân cư.Tu sửa cổng, hàng rào, phát dọn cây cối các nghĩa trang... 
+Khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu và vườn mẫu: Đối với 6 khu dân cư đã đạt chuẩn phải tổ chức rà soát trồng bổ sung, cắt tỉa hàng rào xanh, bồn hoa, cây bóng mát; tổ chức sản xuất vườn hộ; di dời công trình chăn nuôi không hợp lý, xây hố xử lý phân; xây dựng thêm rãnh thoát nước các tuyến đường giao thông; vận động phá bỏ 100% hố xí 1 ngăn, 2 ngăn, xây mới nhà vệ sinh tự hoại; sắp xếp lại đồ đạc trong nhà gọn gàng, sạch sẽ; vận động người dân làm hổ xử lý nước thải sinh hoạt theo thiết kế của Văn phòng điều phối nông thôn mới tỉnh. 
- Xây dựng đạt chuẩn thêm mới ít nhất 01 khu dân cư NTM kiểu mẫu. Trong đó phải xây dựng đạt chuẩn 01 cụm dân cư tối thiểu 10 hộ liền kề sáng - xanh - sạch - đẹp - an toàn - văn minh”, hoàn thành trước ngày 10/6/2020 (xây dựng thôn Nậy). 
- Xây dựng hoàn thành ít nhất 01 công trình chào mừng xây dựng huyện đạt chuẩn nông thôn mới (đường trục thôn Thiên Nhẫn-Tân Thịnh dài 715m). Có gắn biển tên công trình chào mừng, hoàn thành trước ngày 30/5/2021. 
- Chỉ đạo, hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, trường học đóng trên địa bàn chính trang, dọn dẹp khuôn viên, vệ sinh môi trường công sở, sơn sửa, vôi ve lại cổng. tường rào, cơ quan làm việc; trồng cây xanh, hoa, cây cảnh... tạo cảnh quan xanh, sạch, đẹp, văn minh, văn hóa. 
2.2. Các cơ quan, đơn vị, trường học đóng trên địa bàn 
Tổ chức chỉnh sửa, vệ sinh vôi ve cổng, tường rào, mái che, nhà bảo vệ, cơ quan, công sở làm việc. Trồng cây xanh, cây hàng rào xanh, hoa cây cảnh đảm bảo công sở, trường học mỹ quan, văn hóa, văn minh. 
2.3. Thời gian triển khai 
Dự kiến thời gian họp mở rộng để triển khai kế hoạch vào ngày 22/02/2021. Các thôn đồng loạt ra quân từ ngày 03/3/2021 (ngày 20 tháng Giêng năm Tân Sửu) đến ngày 03/6/2021. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN.
1.Ban Chỉ đạo nông thôn mới xã 
- Rà soát, lựa chọn các nội dung, tiêu chí, chỉ tiêu để tập trung chỉ đạo tổ chức thực hiện quyết liệt, hiệu quả trong đợt ra quân thực hiện phong trào, 
- Xây dựng kế hoạch, phương án cụ thể theo từng tuần, từng tháng để chỉ đạo,  triển khai thực hiện tại các thôn, hộ gia đình theo từng tiêu chí, từng chỉ tiêu; phân công cán bộ trực tiếp chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện các nội dung. 
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhằm huy động cả hệ thống chính trị, người dân, doanh nghiệp cùng chung sức xây dựng nông thôn mới; từng bước nâng cao nhận thức, để người dân xác định vai trò chủ thể của mình trong xây dựng nông thôn mới. 
-Huy động nguồn lực tại địa phương thực hiện Chương trình; lựa chọn nguồn vốn được hỗ trợ từ Trung ương, tỉnh, huyện đầu tư xây dựng các hạng mục thiết yếu phục vụ sinh hoạt, sản xuất của người dân như: giao thông, thủy lợi, môi trường,... 
- Định kỳ báo cáo kết quả triển khai thực hiện xây dựng nông thôn mới về Ban chỉ đạo chương trình NTM huyện; đồng thời thường xuyên báo cáo bằng hình anh hoạt động tại địa phương trên nhóm facebook, zalo của, xã huyện; kịp thời phản ánh các khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai về Văn phòng điều phối nông thôn mới huyện để tham mưu BCĐ có hướng chỉ đạo, xử lý. 
- Cuối mỗi tuần, tháng, phát động, có đánh giá, biểu dương những tổ chức, cá nhân làm tốt; đồng thời phê bình, nhắc nhở những tổ chức, thôn, hộ gia đình còn hạn chế, yếu kém. 
2.Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội xã 
Phối hợp với Ban công tác Mặt trận các thôn thực hiện hiệu quả các phong trào xây dựng nông thôn mới; phát huy dân chủ, nâng cao hiệu quả giám sát; tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân tích cực chung sức xây dựng nông thôn mới. 
3.Ban Văn hóa - TT xã, Cổng thông tin điện tử xã 
Tăng cường thời lượng tuyên truyền, đưa tin về các hoạt động 90 ngày cao điểm xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã. Kịp thời tuyên truyền những cách làm hay, sáng tạo, kết quả nổi bật tại các thôn để nhân rộng, phổ biến sâu rộng trong cán bộ, đảng viên, Nhân dân.
4. Ban phát triển các thôn
Xây dựng kế hoạch, lộ trình xây dựng nông thôn mới tại đơn vị thôn mình thật chi tiết, cụ thể. Đặc biệt, đối với các thôn đã đạt chuẩn và thôn đang xây dựng phải có khung kế hoạch thực hiện xây dựng NTM hàng ngày, hàng tuần và hàng tháng. Có vướng mắc, khó khăn gì báo cáo ngay cho ban chỉ đạo xây dựng TNM xã để kịp thời tháo gỡ khó khăn và có hướng chỉ đạo thực hiện. Vận động nhân dân cải tạo, chỉnh trang vườn, trồng hàng rào xanh, tổ chức sản xuất vườn hiệu quả, sắp xếp đồ đạc gọn gàng, ngăn nắp, khoa học. Xây dựng hố phân chuồng, hố ủ phân vi sinh… đảm bảo vệ sinh môi trường.
5.Chế độ báo cáo 
- Hàng ngày, hàng tuần thôn, thành viên được phân công chỉ đạo các thôn, các tiêu chí báo cáo kết quả thực hiện phong trào về Ban chỉ đạo NTM xã để tổng hợp lên Văn phòng điều phối NTM huyện.
- Hàng tuần, tháng, Ban Chỉ đạo xã tổ chức giao ban để nắm tình hình, tiến độ triển khai thực hiện đợt phát động, kết quả thực hiện tại các thôn. Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân làm tốt, đồng thời kiểm điểm, phê bình các tập thể, cá nhân yếu kém.
Trên đây là Kế hoạch phát động phong trào xây dựng nông thôn mới năm 2021 xã An Hòa Thịnh nhằm hưởng ứng xây dựng huyện Hương Sơn đạt chuẩn NTM năm 2021. Yêu cầu các thôn, các ban  ngành, các cơ quan, đơn vị, tổ chức đoàn thể, các đồng chí được phân công chỉ đạo, thành viên BCĐ NTM xã nghiêm túc triển khai thực hiện./. 

	Nơi nhận:
 - BCĐ huyện, VP ĐPNTM huyện;
- Thành viên BCĐ NTM huyện tại xã;
- 19/19 thôn;
- Các cơ quan, đơn vị, trường học;
- Thành viên BCĐ xã;
- Lưu: NTM.                                                                               
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PHÓ BAN CHỈ ĐẠO 



Nguyễn Hữu Đông
Chủ tịch UBND




