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HƯỚNG  DẪN

Phòng trừ sâu bệnh trên cây trồng vụ xuân 2021
1. Trên cây Ngô

Đến nay nhiều trà ngô vụ Xuân từ 7- 9 lá một số trà gieo muộn 3 – 5 lá. Qua kiểm tra của BCĐ sản xuất cho thấy đã xuất hiện sâu đục thân, sâu ăn lá, sâu cuốn lá đang tuổi 1 đến tuổi 3. Bệnh lùn xoắn lá, đốm lá, khô vằn xuất hiện trên nhiều chân ruộng trên tất cả các xứ đồng. Trước tình hình trên BCĐ sản xuất hướng dẫn bà con nhân dân các biện pháp phòng trừ:

Bà con thường xuyên thăm đồng, tranh thủ thời tiết thuận lợi xới xáo, làm cỏ, bón thúc lần 1 cho trà ngô 3- 5 lá, bón thúc đợt 2 cho trà ngô 7- 9 lá.

- Sâu đục thân, nhóm sâu hại lá: Sử dụng các loại thuốc sau để phun trừ: Mashal 200SC, Obaone 95WG, Nasdaq 150WG, Regent 800WG,...  

- Bệnh đốm lá: Phun khi bệnh chớm xuất hiện bằng các loại thuốc sau: Anvil 5SC, Tiltsuper 300EC, Ridomil Gold 68WG,...

- Bệnh lùn xoắn lá: Nhổ bỏ cây bị bệnh đem tiêu hủy, bón bổ sung sufe lân + Bosilica và phun chế phẩm A-H Thanh Hà tăng sức đề kháng cho cây nhanh phục hồi.

2.Trên cây lạc:  Bệnh thối gốc mốc đen, tăng cường xới xáo và bón vôi. Sử dụng các loại thuốc Anvil 5SC, Tiltsuper 300EC, Ridomil Gold 68WG,... để phun. Lân 1 khi cây lạc phân cành; lần 2 khi cây lạc tắt hoa.
   3. Trên cây lúa: Cây lúa đang thời kỳ đẻ nhánh, bà con đang tiến hành tỉa dặm bón thúc đợt một. Qua kiểm tra trên đồng ruộng phát hiện ốc bươu vàng xuất hiện với mật độ trung bình 10 - 15 con/m2, cao 35 - 42 con/m2 (tập trung đầu nguồn nước) chủ yếu là ốc con và ốc trưởng thành, phân bổ tại các vùng ruộng thấp trũng; ốc cắn ngang thân lúa, đồng thời tiết ra chất nhờn làm lúa chết, gây khuyết cây trên đồng ruộng; bên cạnh đó còn có bọ trĩ, rệp xanh, ruồi đục nõn, đốm sọc vi khuẩn gây hại trên lúa;. Để hạn chế thấp nhất do sâu bệnh hại gây ra BCĐ sản xuất yêu cầu bà con nông dân thực hiện các nội dung sau.
         Thường xuyên thăm đồng,  phát hiện kịp thời các đối tượng dịch hại như: ruồi đục nõn, bọ trĩ, rệp xanh, ốc bươu vàng, bệnh đốm sọc vi khuẩn để có biện pháp phòng trừ.
         - Đối với ruồi đục nõn, bọ trĩ, rệp xanh sử dụng các loại thuốc : Ofatox 400EC, Bassa 50EC, Marshal 200EC, Karate 2.5EC, Sutin 5EC... để tiêu diệt các sinh vật gây hại nói trên. Phun theo hướng dẫn của nhà sản xuất.
         - Đối với Ốc bươu vàng bà con nông dân thực hiện các biện pháp phòng trừ sau
+ Đặt lưới mắt cáo bằng kim loại hay nylon, tre nứa ở đầu nguồn nước để ngăn chặn ốc lây lan đồng thời dễ thu gom.

+ Bắt ốc bằng tay, ngắt ổ trứng.

+ Cắm cọc rải rác trên ruộng để ốc lên đẻ rồi thu gom ổ trứng bằng tay.

+ Dùng cây xương rồng, cành lá đu đủ, lá mướp, xơ mít, thân lá sắn, thanh tre non chẻ ra... thả xuống nước, nhựa cây làm ốc say, nổi lên mặt nước giúp thu nhặt dễ dàng hơn.

+ Sử dụng vôi bột để bón ruộng với lượng 20 - 25kg/sào.

+ Biện pháp hóa học (chỉ sử dụng khi cần thiết): Tiến hành phòng trừ khi mật độ ốc bươu vàng từ trên 3 con/m2 trở lên bằng thuốc: VT- dax 700WP, Anhead 12GR… Sử dụng với liều lượng 50 - 100g thuốc/sào, có thể phun hoặc trộn với cát để rải (nhóm thuốc bột) và pha chế phải đảm bảo theo đúng hướng dẫn ghi trên nhãn thuốc.

     - Đối với bệnh đốm sọc vi khuẩn
      Để trừ bệnh đốm sọc vi khuẩn, có thể dùng một trong các loại thuốc đặc hiệu như: Xantocin 400 WP, Xanthomix 20 WP, Nevo 330 EC, Tilt Super 300 EC…nồng độ từ 0,15 – 0,2%. Đối với những ruộng lúa bị bệnh đốm sọc vi khuẩn gây hại nặng, cần phun kép lại sau thời gian từ 7 – 10 ngày.

Lưu ý:Khi sử dụng thuốc hóa học cần tuân thủ nghiêm túc nguyên tắc 4 đúng, đọc kỹ hướng dẫn trên bao bì, trên nhãn phụ.

	Nơi nhận:

· -Thành viên BCĐ;

· -19 đ/c trưởng thôn;

· -Lưu  BCĐ.
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