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KẾ HOẠCH
Thực hiện Quyết định số 52/2017/QĐ-UBND
ngày 22/11/2017; Quyết định số 20/2019/QĐ-UBND ngày 19/4/2019
của UBND tỉnh Hà Tĩnh, năm 2022.

Thực hiện Quyết định số 52/2017/QĐ-UBND ngày 22/11/2017 của UBND tỉnh Hà Tĩnh ban hành Quy định về trách nhiệm thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; Quyết định số 20/2019/QĐ-UBND ngày 19/4/2019 của UBND tỉnh về văn hóa công vụ. Ủy ban nhân dân xã xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện năm 2022 như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
1. Mục đích 
- Tiếp tục quán triệt thực hiện nghiêm túc nội dung Quyết định 52/2017/QĐ-UBND, Quyết định số 20/2019/QĐ-UBND ngày 19/4/2019 của UBND tỉnh đến từng cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách xã. 
- Tạo sự chuyển biến sâu sắc của cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách xã trong việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính và văn hóa công vụ. 
- Nâng cao trách nhiệm của cơ quan, của cán bộ có thẩm quyền trong việc thực hiện và xử lý vi phạm. 
2. Yêu cầu 
- Tổ chức triển khai phổ biến nội dung Quyết định 52/2017/QĐ-UBND; Quyết định số 20/2019/QĐ-UBND đến từng cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách xã. 
- 100% cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách nắm vững nội dung quy định tại 02 quyết định trên và thực hiện nghiêm túc, không xảy ra vi phạm. 
- Kết quả thực hiện phải gắn với đánh giá, xếp loại và bình xét thi đua khen thưởng cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách cuối năm. 
II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH 
1. Trách nhiệm của UBND, lãnh đạo UBND 
a) Tổ chức phổ biến, quán triệt nội dung Quyết định 52/2017/QĐ-UBND ngày 22/11/2017 của UBND tỉnh Hà Tĩnh ban hành Quy định về trách nhiệm thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và cán bộ, chiến sĩ lực lượng vũ trang trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; Quyết định số 20/2019/QĐ-UBND ngày 19/4/2019 của UBND tỉnh về văn hóa công vụ. 
b) Tổ chức cho 100% cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách ký cam kết với Chủ tịch UBND xã về thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính theo Quyết định số 52/2017/QĐ-UBND. 
c) Tăng cường công tác theo dõi, giám sát về hoạt động công vụ, kỷ luật, kỷ cương hành chính bao gồm cả giám sát từ nhân dân về trách nhiệm và đạo đức, văn hóa công vụ của cán bộ, công chức khi thi hành nhiệm vụ, công vụ. Kiên quyết xử lý nghiêm các hành vi vi phạm kỷ luật, kỷ cương hành chính, gây nhũng nhiễu, phiền hà trong giải quyết công việc của người dân và doanh nghiệp, đặc biệt là các trường hợp tái phạm, có tổ chức, có tính chất nghiêm trọng; xử lý nghiêm việc chậm trễ trong thực hiện nhiệm vụ được giao, đặc biệt là các vấn đề xã hội quan tâm. 
d) Phân công cán bộ, công chức theo dõi việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính của cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách; bố trí đường dây nóng tiếp nhận ý kiến phản ánh của các tổ chức, cá nhân. 
e) Lãnh đạo UBND xã chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính; thực hiện nghiêm túc việc xử lý trách nhiệm đối với tập thể, cá nhân thuộc quyền quản lý trực tiếp của mình có hành vi vi phạm. 
g) Xây dựng và thực hiện chương trình, kế hoạch công tác cụ thể trên cơ sở nhiệm vụ được giao, chức năng, nhiệm vụ của đơn vị; chủ động xử lý công việc thuộc thẩm quyền; tăng cường trách nhiệm trong phối hợp xử lý các nội dung có liên quan; khẩn trương khắc phục những tồn tại, hạn chế đã được phát hiện, chỉ rõ.
2. Trách nhiệm của cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách 
a) Tiếp tục nghiên cứu, nắm chắc những quy định của Quyết định 52/2017/QĐ-UBND, tham gia ký cam kết với lãnh đạo UBND về thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính; nắm chắc nội dung, thực hiện quyết định số 20/2019/QĐ-UBND ngày 19/4/2019 của UBND tỉnh về văn hóa công vụ. 
b) Tuân thủ quy định của pháp luật, kỷ luật, kỷ cương hành chính; nghiêm túc thực hiện công việc được giao, không để quá hạn, bỏ sót nhiệm vụ được phân công; không đùn đẩy trách nhiệm, không né tránh công việc; không lợi dụng chức vụ, quyền hạn để gây nhũng nhiễu, phiền hà, trục lợi khi xử lý, giải quyết công việc liên quan đến người dân và doanh nghiệp.
III. THỜI GIAN, PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ THỰC HIỆN 
1. Thời gian thực hiện, chế độ báo cáo 
- Về thời gian quán triệt, ký cam kết: Tháng 01/2022, lồng ghép vào giao ban tuần hoặc giao ban tháng. 
- Theo dõi việc thực hiện của cán bộ, công chức và người hoạt động không chuyên trách: thường xuyên trong năm. 
- Chế độ báo cáo: Báo cáo kết quả thực hiện thành một nội dung trong báo cáo kết quả thực hiện công tác cải cách hành chính theo chế độ báo cáo định kỳ hàng quý, 6 tháng và báo cáo năm. 
2. Lãnh đạo UBND xã 
- Tổ chức quán triệt Quyết định 52/2017/QĐ-UBND, Quyết định số 20/2019/QĐ-UBND và ký cam kết thực hiện đối với cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách. 
- Trực tiếp phụ trách đường dây nóng tiếp nhận phản ánh kiến nghị của tổ chức, cá nhân về việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính của cán bộ, công chức cơ quan. 
- Thực hiện có hiệu quả công tác đánh giá, xếp loại cán bộ, công chức gắn với việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính; khen thưởng, động viên kịp thời những tập thể, cá nhân có thành tích. Đồng thời nhắc nhở, phê bình và có hình thức xử lý kỷ luật nghiêm khắc, kiên quyết đối với các trường hợp vi phạm theo các quy định của pháp luật. 
3. Văn phòng xã 
- Là cơ quan thường trực giúp Chủ tịch UBND xã theo dõi để kịp thời phát hiện, chấn chỉnh việc thực hiện, đồng thời đề xuất xử lý các trường hợp vi phạm các quy định tại Quyết định số 52/2017/QĐ-UBND ngày 22/11/2017, Quyết định số 20/2019/QĐ-UBND ngày 19/4/2019 của UBND tỉnh Hà Tĩnh. 
- Tổng hợp kết quả định kỳ báo cáo UBND xã, UBND huyện theo quy định. 
4. Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể 
- Đề nghị Mặt trận Tổ quốc và các Đoàn thể quán triệt thực hiện và tham gia giám sát thực hiện kế hoạch này. Trong quá trình thực hiện Kế hoạch, trường hợp có khó khăn, vướng mắc, các tập thể, cá nhân phản ánh về UBND xã (qua Văn phòng) để tổng hợp, báo cáo Chủ tịch UBND xã xem xét, giải quyết theo quy định./.
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