	UBND HUYỆN HƯƠNG SƠN

HỘI ĐỒNG PH PBGDPL
Số: 03/HĐ 
V/v hướng dẫn công tác phổ biến, 

giáo dục pháp luật quý III/2022
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                Hương Sơn, ngày 04  tháng 7 năm 2022


Kính gửi:




      - Các phòng, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện;




      - Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn.


Thực hiện nhiệm vụ công tác Tư pháp năm 2022, Hội đồng phối hợp Phổ biến, giáo dục pháp luật huyện hướng dẫn các phòng, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm của công tác phổ biến, giáo dục pháp luật quý III năm 2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tập trung tuyên truyền, phổ biến kịp thời và có hiệu quả các văn bản pháp luật, các chính sách mới hoặc các văn bản liên quan thiết thực đến cán bộ và Nhân dân; những vấn đề được dư luận xã hội quan tâm hoặc cần định hướng dư luận xã hội; bám sát nhiệm vụ chính trị của huyện, góp phần đảm bảo an ninh trật tự, thúc đẩy phát triển kinh tế -xã hội của huyện nhà.

- Tiếp tục phát huy vai trò, trách nhiệm của thành viên Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật và các ngành, các cấp, các đơn vị, địa phương trong công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật; Nâng cao trách nhiệm của đội ngũ Báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật ở cơ sở trong công tác này.

II. NỘI DUNG

-Tăng cường phổ biến pháp luật về xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, chuẩn tiếp cận pháp luật; đất đai; môi trường; an toàn giao thông; phòng, chống cháy rừng; phòng, chống buôn bán hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng; an toàn vệ sinh thực phẩm; an sinh xã hội; các nội dung về bảo đảm quyền con người, quyền công dân; phòng, chống tác hại của rượu, bia; phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội; chú trọng phổ biến, thông tin các nội dung chính sách, pháp luật về phòng, chống dịch bệnh COVID-19…

- Chú trọng tuyên truyền, phổ biến các Luật mới và các Luật mới có hiệu lực như: Luật Cảnh sát cơ động; Luật Thi đua, khen thưởng; Luật Kinh doanh bảo hiểm; Luật Sở hữu trí tuệ; Luật Phòng, chống ma túy; Luật Biên phòng Việt Nam; Luật Bảo vệ Môi trường; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều và Phụ lục Danh mục chỉ tiêu thống kê quốc gia của Luật Thống kê 2021, Luật Bảo vệ bí mật nhà nước… các Nghị quyết, chính sách mới của Hội đồng nhân dân tỉnh và các Quyết định mới ban hành của UBND tỉnh liên quan mật thiết đến cán bộ và Nhân dân.

- Chú trọng triển khai nghiêm túc Kế hoạch số 75/KH-UBND ngày 23/5/2022 của Ủy ban nhân dân huyện về thực hiện Đề án “Tổ chức truyền thông chính sách có tác động lớn đến xã hội trong quá trình xây dựng văn bản quy phạm pháp luật giai đoạn 2022-2027” và các Đề án tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trên địa bàn huyện.

Ngoài ra, cần chú trọng tuyên truyền, phổ biến các văn bản mới, các văn bản thiết thực đối với từng nhóm đối tượng như sau:

+ Đối với Nhân dân: 

Các Nghị định của Chính phủ: số 20/2022/NĐ-CP ngày 10/3/2022 Sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 119/2015/NĐ-CP ngày 13/11/2015 của Chính phủ quy định bảo hiểm bắt buộc trong hoạt động đầu tư xây dựng; số 27/2022/NĐ-CP ngày 19/4/2022 quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia; số 34/2022/NĐ-CP ngày 28/5/2022 gia hạn thời hạn nộp thuế giá trị gia tăng, thuế thu nhập doanh nghiệp, thuế thu nhập cá nhân và tiền thuê đất trong năm 2022; số 36/2022/NĐ-CP ngày 30/5/2022 về hỗ trợ lãi suất đối với các khoản vay tại Ngân hàng Chính sách xã hội, nguồn vốn cho vay, cấp bù lãi suất và phí quản lý để Ngân hàng Chính sách xã hội cho vay theo Nghị quyết số 43/2022/QH15 ngày 11/01/2022 của Quốc hội về chính sách tài khóa, tiền tệ hỗ trợ Chương trình phục hồi và phát triển kinh tế - xã hội; số 37/2022/NĐ-CP ngày 06/6/2022 về sửa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực quốc phòng, cơ yếu.

Quyết định số 09/2022/QĐ-TTg ngày 04/4/2022 của Thủ tướng Chính phủ về tín dụng đối với học sinh, sinh viên có hoàn cảnh gia đình khó khăn để mua máy tính, thiết bị phục vụ học tập trực tuyến; Quyết định số 13/2022/QĐ-TTg ngày 09/5/2022 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện chính sách hỗ trợ bảo hiểm nông nghiệp.

Thông tư số 05/2022/TT-BNV ngày 23/5/2022 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Thông tư số 04/2012/TT-BNV ngày 31/8/2012 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn về tổ chức và hoạt động của thôn, tổ dân phố; Thông tư số 09/2022/TT-BLĐTBXH ngày 25/5/2022 của Bộ trưởng Bộ Lao động, Thương binh và Xã hội hướng dẫn một số nội dung thực hiện đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo và hỗ  trợ người lao động đi làm việc ở nước ngoài theo hợp đồng thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến các Quyết định của UBND tỉnh: số 02/2022/QĐ-UBND ngày 11/01/2022 Ban hành Quy định về an toàn phòng cháy và chữa cháy đối với nhà ở kết hợp sản xuất, kinh doanh trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; số 06/2022/QĐ-UBND ngày 10/02/2022 Ban hành “Bộ đơn giá bồi thường các loại nhà cửa, vật kiến trúc, mồ mả, tàu thuyền, máy móc thiết bị, nông cụ, ngư cụ, cây cối, hoa màu và nuôi trồng thủy hải sản” khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh…

+ Đối với cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang Nhân dân:     

Các Nghị định của Chính phủ: số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 Quy định về hóa đơn, chứng từ; số 24/2022/NĐ-CP ngày 06/4/2022 sửa đổi, bổ sung các Nghị định quy định về điều kiện đầu tư và hoạt động trong lĩnh vực giáo dục nghề nghiệp; số 33/2022/NĐ-CP ngày 27/5/2022 quy định chi tiết một số điều của Pháp lệnh Quản lý thị trường; Thông tư số 03/2022/TT-BTP ngày 10/02/2022 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp hướng dẫn việc đánh giá tác động của thủ tục hành chính trong lập đề nghị xây dựng văn bản quy phạm pháp luật và soạn thảo dự án, dự thảo văn bản quy phạm pháp luật; Thông tư số 04/2022/TT-BNV, ngày 23/5/2022 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ về sửa đổi, bổ sung điểm c khoản 1 Điều 1 của Thông tư số 13/2019/TT-BNV ngày 06/11/2019 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố; Thông tư số 08/2022/TT-BKHĐT ngày 31/5/2022 của Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư Quy định chi tiết việc cung cấp, đăng tải thông tin về đấu thầu và lựa chọn nhà thầu trên hệ thống mạng đấu thầu quốc gia…
Tiếp tục phổ biến, quán triệt thực hiện các Quyết định của UBND tỉnh: số 53/2021/QĐ-UBND ngày 07/12/2021 về Ban hành Quy chế tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị của cá nhân, tổ chức về quy định hành chính trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; số 54/2021/QĐ-UBND ngày 24/12/2021 Ban hành Quy chế nâng bậc lương trước thời hạn do lập thành tích xuất sắc trong thực hiện nhiệm vụ đối với cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh; số 55/2021/QĐ-UBND ngày 31/12/2021 Ban hành quy định quản lý tổ chức bộ máy, biên chế, cán bộ, công chức, viên chức trong cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập và người quản lý doanh nghiệp Nhà nước, kiểm soát viên, người đại diện phần vốn Nhà nước thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; Tăng cường tuyên truyền về cải cách hành chính, kỷ luật, kỷ cương hành chính trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức và lực lượng vũ trang Nhân dân…
+ Đối với doanh nghiệp và người lao động:
Các Nghị định của Chính phủ: số 23/2022/NĐ-CP ngày 05/4/2022 về thành lập, sắp xếp lại, chuyển đổi sở hữu, chuyền giao quyền đại diện chủ sở hữu tại doanh nghiệp do Nhà nước nắm giữ 100% vốn điều lệ; số 38/2022/NĐ-CP ngày 12/6/2022 về quy định mức lương tối thiểu đối với người lao động làm việc theo hợp đồng lao động.

Tăng cường tuyên truyền phổ biến Bộ luật lao động; Luật Công đoàn, Luật Bảo hiểm xã hội, Luật Bảo hiểm y tế, Luật Doanh nghiệp, Luật Đầu tư và các văn bản hướng dẫn thi hành…

+ Đối với phổ biến, giáo dục pháp luật trong Nhà trường: 

Thông tư số 07/2022/TT-BGDĐT ngày 23/5/2022 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo  Quy định công tác tư vấn nghề nghiệp, việc làm và hỗ trợ khởi nghiệp trong các cơ sở giáo dục; Chỉ thị số 08/CT-TTg ngày 01/6/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường triển khai công tác xây dựng văn hóa học đường;

Tăng cường phổ biến các Văn bản: Luật Giáo dục; Nghị định số 84/2020/NĐ-CP ngày 17/7/2020 của Chính phủ Quy định chi tiết một số điều của Luật Giáo dục; Nghị định số 127/2021/NĐ-CP ngày 30/12/2021 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 04/2021/NĐ-CP ngày 22 tháng 01 năm 2021 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giáo dục; Thông tư số 83/2021/TT-BTC ngày 04/10/2021 của Bộ trưởng Bộ Tài chính hướng dẫn quản lý kinh phí tập huấn, bồi dưỡng giáo viên và cán bộ quản lý cơ sở giáo dục để thực hiện chương trình mới, sách giáo khoa mới giáo dục phổ thông; Thông tư số 34/2021/TT-BGDĐT ngày 30/11/2021 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo quy định tiêu chuẩn, điều kiện thi hoặc xét thăng hạng; nội dung, hình thức và việc xác định người trúng tuyển trong kỳ xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, phổ thông công lập…

Ngoài các văn bản nêu trên, đề nghị các cơ quan, đơn vị, địa phương căn cứ yêu cầu quản lý, lựa chọn các nội dung khác thiết thực, phù hợp để tuyên truyền, phổ biến đến các đối tượng, địa bàn thuộc phạm vi quản lý. Trên cơ sở văn bản này, đề nghị các phòng, ban, ngành, đoàn thể cấp huyên, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn hướng dẫn cụ thể, triển khai thực hiện tại cơ quan, đơn vị, địa phương. Cơ quan Thường trực của Hội đồng Phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật huyện có trách nhiệm đôn đốc, theo dõi các đơn vị, địa phương triển khai thực hiện.

Trên đây là Hướng dẫn công tác phổ biến, giáo dục pháp luật quý III năm 2022 của Hội đồng phối hợp phổ biến, giáo dục pháp luật huyện. Đề nghị các phòng, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn kịp thời triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

 - Sở Tư pháp;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Ủy ban MTTQ huyện;

- Như trên;

- Các thành viên Hội đồng PH PBGDPL huyện;

- Lưu: HĐPBGDPL.
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