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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền pháp luật về tiếp công dân giải quyết khiếu nại – Tố cáo
 năm 2023 trên địa bàn xã An Hòa Thịnh

Thực hiện chỉ thị số 35 – CT/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp dân và giải quyết KN, TC năm 2014 – 2017; Thực hiện  Nghị định  số 31/2019/ NĐ-CP quy định chi tiết một số điều của Luật Tố cáo; Nghị định số 124/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ về quy định chi tiết một số điều của Luật khiếu nại;  Chỉ thị số 21/CT- UBND ngày 11/11/2013 của Chủ tịch UBND tỉnh về công tác tiếp công dân, giải quyết KN, TC cấp cơ sở; Chỉ thị số 12 ngày 06/4/2018 của Uỷ ban nhân dân huyện Hương Sơn về việc tăng cường công tác tiếp dân và giải quyết KN, TC và PCTN trên địa bàn huyện; Kế hoạch số 05 ngày 31/01/2023 của Uỷ ban nhân dân xã An Hòa Thịnh về kế hoạch tiếp công dân xử lý đơn thư năm 2023. UBND xã xây dựng Kế hoạch tổ chức tuyên truyền pháp luật về tiếp công dân giải quyết Khiếu nại – Tố cáo năm 2023 trên địa bàn xã An Hòa Thinh như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Về mục đích:
Nhằm tạo sự chuyển biến căn bản trong nhận thức và nâng cao hiểu biết pháp luật, ý thức tôn trọng và chấp hành pháp luật về khiếu nại – tố cáo của cán bộ, công chức và toàn thể nhân dân,  góp phần ngăn chặn và hạn chế hành vi vi phạm pháp luật về khiếu nại – tố cáo, giữ gìn an ninh, chính trị và trật tự an toàn xã hội; giúp cho đội ngũ cán bộ, công chức, toàn thể nhân dân hiểu và thực hiện đúng quyền và nghĩa vụ của mình khi thi hành quyết định giải quyết khiếu nại, quyết định xử lý tố cáo đã có hiệu lực pháp luật.
2. Yêu cầu:
- Nội dung tuyên truyền phải bám sát kế hoạch, chỉ thị của cấp trên, tập trung tuyên truyền các nội dung cơ bản của Luật khiếu nại, Luật tố cáo, Luật tiếp công dân và các kỹ năng xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo; xác định thẩm quyền giải quyết khiếu nại, tố cáo; quyền và nghĩa vụ của người khiếu nại, tố cáo; người giải quyết khiếu nại, tố cáo; quy trình giải quyết khiếu nại, tố cáo; 

- Việc triển khai phải đảm bảo đúng tiến độ, thời gian, có sự phối hợp chặt chẽ các cấp, các ngành và các cơ quan, đơn vị có liên quan nhằm đạt mục đích đã đề ra; chủ động, sáng tạo trong việc lựa chọn hình thức tuyên truyền, phổ biến phù hợp.

II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH :

- Quán triệt Chỉ thị số 35-CT/TW, chỉ thị số 21/ CT - UBND, chỉ thị số 08/ CT – UBND ngày 20/3/2017, Chỉ thị số 12/ CT - UBND  Luật Tiếp công dân, Luật Khiếu nại, Luật Tố cáo; Nghị định số 64/2014/NĐ-CP  ngày 26/6/2014 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật tiếp công dân; Nghị định số 31/2019/NĐ-CP ngày 10/04/2019 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Tố cáo; Nghị định số 124/2020/ND-CP ngày 19/10/2020 của Chính Phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Khiếu nại và các văn bản khác liên quan đến công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
-  Hoàn thiện thể chế, chính sách pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, pháp luật về hòa giải ở cơ sở trên địa bàn.

- Tăng cường thanh tra, kiểm tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; kiểm tra, rà soát, giải quyết dứt điểm các vụ việc khiếu nại, tố cáo phức tạp, tồn đọng, kéo dài

- Kiện toàn tổ chức, bảo đảm cơ sở vật chất phục vụ công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo

- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; pháp luật về hòa giải ở cơ sở.
III. HÌNH THỨC TỔ CHỨC:

          Phổ biến trong các buổi họp của xã, thôn; Phổ biến trong họp giao ban các đoàn thể; Mở hội nghị tuyên truyền cho các đối tượng là cán bộ, công chức, Đảng viên, Ban mặt trận các thôn và nhân dân trong toàn xã. Tuyên truyền thông qua hệ thống loa truyền thanh xã, thôn.
  IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
   1. Giao cho Tư pháp chủ động phối hợp với VP UBND và các thành viên trong khối mặt trận (UBMTTQ, Hội phụ nữ, đoàn thanh niên, Cựu chiến binh, Nông dân) có kế hoạch triển khai tổ chức thực hiện kế hoạch để đạt kết quả tốt.
     2. Kinh phí tổ chức hội nghị  phổ biến, giáo dục pháp luật được phân bổ từ nguồn kinh phí phổ biến giáo dục, pháp luật năm 2023.
     Với tính chất nhiệm vụ quan trọng của công tác phổ biến giáo dục pháp luật yêu cầu Tư pháp và các thành viên liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch này. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn vướng mắc báo cáo về Uỷ ban nhân dân xã để kịp thời chỉ đạo./.

	Nơi nhận:

- Phòng Tư pháp; 

- TT Đảng ủy;                                                                                                         
- Chủ tịch, phó Chủ tịch;

- Thành viên trong khối Mặt trận;

- Lưu VP, TP.
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